

УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ГАЗЕТА

Общественная, Литературная, Торгово-Промышленная

Выходит ежедневно, не исключая дней послепраздничных, в г. Екатеринбург.

Год издания второй.

Подписная цена

Об доставке и пересылке:	
На год 5 руб.	На 3 месяца 2 руб.
8 месяцев 4	1 месяц 75 к.
6 месяцев 3 руб.	За границу за год . 14 руб.

Подписываться можно на все сроки, но не иначе, как с 1-го числа каждого месяца.

Для годовых подписчиков допускается разсрочка: при подписке 2 рубля, к 1 марта 1 р., к 1 мая 1 р., к 1 июля 1 р.

За перемѣну адреса уплачивается 30 к. и прилагается печатный адрес.

Отдельные номера газеты по 5 к.

Объявления

Для помѣщения въ газетѣ изъ губерній—Пензенской, Саратовской, Оренбургской и изъ Сибири принимаются за плату на первой страницѣ по 20 коп. за строку пята или шесто, во второе, и на послѣдней страницѣ по 10 коп. за строку. За годовыя объявления, равно и за помѣщаемыя въсюлою разѣ, дѣляется скидка. Для лицъ, испутившихъ связей съ установившеюся за объявленія платѣ дѣляется большая скидка.

Объявленія въ остальныхъ губерній Императорской Россіи принимаются по 25 коп. за строку на первой страницѣ и по 15 коп.—на послѣдней, въ Москвѣ: въ центральной конторѣ объявленій Торгового дома Л. и Э. МЕТЦЛЪ и К^о, Мясницкая ул., д. Ситова; въ конторѣ Н. ПЕЧОНОВСКОЙ, Петровская линія; у И. И. ГОЛУБЕВА, Покровка, д. дервишъ Иоанна Цредетинъ, Телефонъ № 2204. А. ШАБЕРТЪ, Маросейка, ул. Златоустинскаго пер., д. Хаодинскаго; Н. П. ГОЛДИНЪ, Мясницкая, д. Обидной; В. С. ПЕТЕРБУРГЪ въ отдѣленіи торговаго дома МЕТЦЛЪ и К^о, Вол. Морская, д. № 11.

За раскладку отдѣльныхъ объявленій при газетѣ, въсюлою не болѣе 1 лота, взимаются по 10 руб. за каждую тысячу экземпляровъ.

Отъ редакціи.

Доставляемыя въ редакцію статьи и всякаго рода замѣтки должны быть непременно съ подписью автора, точнымъ адресомъ его и обозначеніемъ условій. При несоблюденіи перваго условія, статья и замѣтки напечатаны не будутъ, а—второго, считаются бездѣльными. Все безъ исключенія рукописи, доставляемыя въ редакцію для напечатанія, могутъ быть исправлены по усмотрѣнію редакціи. Обратную пересылку рукописей редакція на себя не принимаетъ. Большія статьи и замѣтки, не принятые редакціей, уничтожаются.

Редакція, (Колобовская улица, домъ Олигеръ, № 21), для пріема рукописей и личныхъ объясненій открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, съ 10 до 12 часовъ дня.

Телефонъ редакціи и типографіи № 240.

Продолжается подписка на газ. „Уральская Жизнь“ съ 1 марта по 1 января 1902 г. 4 р. 50 к.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА 1901 ГОДЪ

на общественную, литературную, политическую и торгово-промышленную газету

И-й г. „УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ“ изданія

„Уральская Жизнь“ самая доступная по цѣнѣ 5 руб. изъ мѣстныхъ газетъ.

Выходитъ ежедневно, не исключая дней послепраздничныхъ, издается по программѣ большихъ столичныхъ газетъ.

Читатели «Уральской Жизни» имѣютъ возможность непрерывно слѣдить за всѣми выдающимися событіями жизни мѣстной уральской, общерусской и заграничной.

Редакція по прежнему будетъ прилагать все усилія къ тому, чтобы слѣлать изданіе интереснымъ, живымъ и отзывчивымъ на все общественныя явленія.

Главная задача газеты всестороннее обсужденіе вопросовъ МѢСТНАГО КРАЯ.

Особое вниманіе редакціи обращаетъ на отдѣлъ корреспонденцій.

Въ 1900 году было помѣщено болѣе 3000 сообщеній изъ городовъ, заводовъ и селъ Уральского края.

5 рублей. ПОДПИСНАЯ ЦѢНА 5 рублей.

ДОПУСКАЕТСЯ РАЗСРОЧКА

Редакторъ-издатель П. И. Пывинъ.

МЕБЕЛЬНО-ПОСУДНЫЙ МАГАЗИНЪ Г. А. ЛОГИНОВА, изъ Новаго Гостиного двора

ПЕРЕВЕДЕНЪ въ собственный домъ, ГОСПИТАЛЬНАЯ ул., № 5-й, противъ д. Поклевскаго-Козальскаго.

СДАЕТСЯ МАГАЗИНЪ

Главный пр., № 49, д. Котохова.

Объ условіяхъ узнать въ домъ Подвинцева по Механической улицѣ.

Д-ръ Б. А. Ландсбергъ

СПЕЦИАЛЬНО—ВОЛЪЯНИ ГЛАЗА, УХА, ГОРЛА и НОСА. Театральная ул., № 7. Рядомъ съ женской гимназіей.

Зуболѣбный кабинетъ С. С. АССЪ.

Пущинская ул., д. № 10. Рядомъ съ Шарте

ПРИЕМЪ отъ 9 ч. до 6 ч. в. ЕЖЕДНЕВНО.

ВРАЧЪ И. А. СЯНО.

Акушерство и женскія болѣзни. Приемъ больныхъ отъ 2—4 ч. дня и 5—7 вечера. Рагулевская, д. Вавилитовой № 7.

Рояли Дидерихса

Получ. Grand Prix на выставкѣ 1900 г.

Вся струнные и духовыя инструменты, вновь полученные въ музык. магазинъ Е. И. Иванова въ Екатеринбургѣ.

Д. К. Мамкинъ-Сибирякъ.

„Золотая лихорадка“ Повѣсти и разсказы.

Цѣна 1 р., съ пересылкою 1 р. 20 к. Съ требованіемъ обращаться въ книжн. магаз. „Уральской Жизни“.

Отдается квартира въ 6 комнатъ. Покровскій пр., д. Батманова.

ХИМИЧЕСКАЯ ЧИСТКА

ПАРОВАЯ КРАСИЛЬНАЯ, Г. Э. КАТТЕНБУШЪ.

Водочная ул. собствен., домъ № 39, рядомъ съ домомъ Трудолюбія.

Принимаются въ чистку и окраску по послѣднимъ заграничнымъ методамъ всевозможныя дамскія и мужскія вещи въ распоротомъ и въ не распоротомъ видѣ, а также мѣла, портьеры, мебель и проч.

КРАСИКИ ПРОЧНЫЯ и НЕ ПАЧАЮТЪ при химич. чисткѣ матеріи не портятся, самый изысканный цвѣтъ и фактурныя измѣняются.

Заказы принимаются въ самой мастерской и въ магазинѣ Е. А. ОЛИГЕРЪ, по Колобовской ул., д. № 2.

Вопросы городской жизни.

Ростъ городского населенія создаетъ массу совершенно новыхъ нуждъ, на удовлетвореніе которыхъ требуется громадныя суммы. Средства добываемыя путемъ обложения городского населенія оказываются далеко недостаточными. Точно также и доходность городскихъ угодій и имуществъ при сохраненіи старинныхъ способовъ эксплуатаціи очень невелика. Поэтому городскія думы въ послѣдніе годы все чаще приходятъ къ необходимости находить источники дохода въ тѣхъ самыхъ предпріятіяхъ, которыя создаются

для удовлетворенія потребностей населенія. Охрана городскихъ имуществъ, правильная постановка ихъ эксплуатаціи, устройство городскихъ предпріятій, забота объ ихъ доходности и приновореніе къ нуждамъ населенія—вотъ въ чемъ заключается въ настоящее время цѣль городского хозяйства.

Послѣ введенія городской реформы 1870 года думы предпочитали концессионный способъ веденія различныхъ отраслей хозяйства. Мотивировалось это тѣмъ, что городъ, какъ коллективная единица, не долженъ вести самостоятельнаго хозяйства въ виду опасности риска и возможности убытковъ. Но само собой разумается, что нельзя найти никакихъ логическихъ оснований въ этой мотивировкѣ, ибо если честные предприниматели, концессионеры находятъ выгоднымъ принять на себя устройство и эксплуатацію городскихъ предпріятій и получаютъ на самомъ дѣлѣ громадныя доходы, то нѣтъ никакихъ причинъ, чтобы городъ самъ, при умѣлѣмъ веденіи дѣла, не извлекалъ тѣхъ-же, если не большихъ выгодъ.

Приверженность къ концессионному способу въ сущности только прикрываетъ, по справедливому замѣчанію Д. Семенова, укоренившійся у думцевъ, взглядъ на городское хозяйство, какъ на средство частнаго обогащенія, и это тѣмъ болѣе вѣрно, что нерѣдко концессионерами оказываются сами же думцы, кричащіе о невыгодности дѣла для города! Такой случай имѣлъ мѣсто въ 1896 году въ Петербургѣ, когда дума рѣшила передать своему же главному концессию на электрическое освѣщеніе частныхъ домовъ и улицъ. Между тѣмъ для населенія то важно именно самому пользоваться выгодами предпріятій, создаваемыхъ для удовлетворенія его нуждъ, ибо прибыли, получаемыя концессионерами, при муниципальномъ хозяйствѣ, должны обращаться опять-таки на тѣ же городскія нужды. Но кромѣ того, муниципализація городскихъ предпріятій уничтожаетъ частную монополію, которая крайне вредно отзывается на населеніи въ видѣ искусственнаго повышенія цѣвъ нерѣдко на предметы первой необходимости. Такого рода взгляды исподоволь проникаютъ въ сознаніе думскихъ дѣятелей въ большихъ городахъ. Такъ петербургская думская коммисія, обсуждая вопросъ о выкупѣ кононь, высказалась въ 1898 году противъ концессионнаго способа и мотивировала это тѣмъ, что хозяйственное веденіе дѣла городомъ выгоднѣе и цѣлесообразнѣе, такъ какъ предприниматель естественно преслѣдуетъ свою личную выгоду, между тѣмъ какъ городъ имѣетъ цѣлю удовлетворить большому числу населенія при наименьшихъ затратахъ.

Въ настоящее время мысль эта становится все болѣе и болѣе распространенной, и большіе города постепенно переходятъ именно къ хозяйственному способу веденія дѣлъ, пользуясь облигаціонными займами, какъ источникомъ полученныхъ средствъ для начала дѣла. Городскія думскія соображенія, канализація, бойни, освѣщеніе, телефонъ—все это атрибуты большихъ и богатыхъ центровъ—они даютъ большой доходъ и гарантируютъ городу полную безопасность отъ возможности риска и убытковъ. Но масса другихъ нуждъ, относящихся къ разряду первостепенныхъ, все еще удовлетворяется обычными путями. Сюда „С.-Зап. Слово“ относитъ, прежде всего, снабженіе населенія хлѣбомъ и мясомъ путемъ устройства городскихъ пекарень и лавокъ. Правда, извѣстный знатокъ кооперативныхъ движеній Тотоміанцъ сообщалъ о двухъ-трехъ городахъ; но это, конечно, капля въ морѣ наарѣвшихъ потребностей.

Мало того, все нынѣ возникшее движеніе въ сторону муниципализаціи охватываетъ лишь крупныя города, громаднее же большинство городовъ и мѣстечекъ остаются совершенно въ сторонѣ отъ него. Врядъ-ли можно указать десятокъ

уѣздныхъ городовъ, гдѣ-бы городское самоуправленіе проявляло какую либо заботу, кромѣ той, которая на него непосредственно налагается по закону, какъ напр. содержаніе полиціи, наблюденіе за исполненіемъ строительнаго устава и т. п.; никакихъ признаковъ нѣтъ ни канализаціи, ни освѣщенія, ни водопроводовъ. Обыкновенно, при этомъ сослалось на недостатокъ средствъ, но врядъ-ли это справедливо, такъ какъ населеніе, въ концѣ-то концовъ, все-же тратитъ немалыя средства на добычу воды, свѣта, на переплату торговцамъ за предметы первой необходимости и т. д. Можно указать десятки предпріятій, находящихся въ рукахъ небольшого количества монополистовъ въ каждомъ городѣ, напр. торговля мясомъ, печенымъ хлѣбомъ, доставка по домамъ воды и т. д., которая вполне возможно превратитъ въ предпріятія самихъ городовъ.

Телеграммы (Россійскаго телеграфнаго агентства) 5 марта. ПЕТЕРБУРГЪ. Изъ Кронштадта, Калуги и Лодзи сообщается о панихидахъ по покойномъ Боготѣповѣ. 5 марта состоялось перевезеніе тѣла министра народнаго просвѣщенія въ Сергійскій соборъ, гдѣ совершена зауспокойная литургія митрополитомъ Антоимѣмъ, на которой присутствовали Великіе Князья Владиміръ Александровичъ, Михайль Николаевичъ, послы Германскій и Австровецгерскій, посланники Датскій, Румынскій, Бельгійскій и Нидерландскій. Изъ собора тѣло перевезено на Николаевскій вокзалъ для отправки въ Москву. Шествіе открывали воспитанники частныхъ и реальныхъ училищъ, затѣмъ классическихъ гимназій, гробъ несли на рукахъ воспитанники гимназій. Несмѣтная толпа стояла на пути, а на дворѣ вокзала стояли воспитанницы женскихъ учебныхъ заведеній. На вокзалѣ послѣ литіи гробъ былъ отправленъ въ Москву, гдѣ тѣло покойнаго будетъ предано землѣ на Дорогомиловскомъ кладбищѣ.

МОСКВА. 6 марта открывается сѣздъ сеническихъ дѣятелей. КАЗАНЬ. Городежмъ головою вновь избранъ камергеръ Лебедевъ. БЕРЛИНЪ. Бюллетень здоровья императора. Рана почти окончательно затянулась. Опухоль съ правой стороны лица уменьшилась, но не совсемъ еще опала. Общее состояніе хорошее.

МАДРИТЪ. Королева-регента принимала русскаго посла, который вручилъ ей величеству собственноручно письмо Государя Императора съ пожеланіемъ благоденствія Испаніи и королевской фамилии. Затѣмъ королю были переданы знаки ордена св. Андрея Первозваннаго.

СВАТАУ. По предложенію германскаго консула окружной начальникъ Хенина смѣщенъ за свое неприязненное къ христіанамъ отношеніе и проволочку исполненій германскихъ требованій. Въ Хонинѣ обезглавлены два китайца за дѣйствія противъ нѣмцевъ. Въ Чжанто задержаны двое изъ ихъ соучастниковъ.

КАПШТАДТЪ. За послѣдніе 48 часовъ было девять новыхъ заболѣваній чумой. Между заболѣвшими было два европейца.

Силы Девета вышли изъ Сенкала дальше, раздѣлившись на небольшіе отряды.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. По случаю спора изъ-за санитарнаго совѣта представители заинтересованныхъ державъ представили вчера Портѣ коллективную ноту, въ которой настаиваютъ на томъ принципѣ, что назначеніе генеральнаго инспектора, инспекторовъ, главныхъ бухгалтеровъ зависитъ только отъ высшаго санитарнаго совѣта. Портъ же принадлежитъ единственное право утверждать эти назначенія. Позднѣ заявляютъ, впрочемъ, что готовы

въ видѣ исключенія принимать кандидатуръ Порты на постъ санитарнаго инспектора, если вышеуказанный принципъ Порты формально приметъ.

Хроника.

Проектъ новаго закона. Въ министерствѣ земледѣлія и государственныхъ имуществъ выработаны и вносятся на обсужденіе комитета министровъ проектъ о распространеніи льсоохранительнаго закона 4-го апрѣля 1888 года на нѣкоторые уѣзды Пермской губ. въ полномъ объемѣ.

Пріѣздъ предпринимателей. Уралъ предполагаетъ посѣтить предприниматели съ цѣлью организационныя работы мраморовъ и сыбиты ихъ въ столицѣ.

† А. А. Клинокъ. 28 февраля въ вечеръ скоропостижно скончался отъ разрыва сердца горный инженеръ Августъ Андреевичъ Клинокъ, бывшій смотрителемъ пудлингово-прокатной фабрики пермскихъ пушечныхъ заводовъ.

Утвержденіе въ должности Г. губернаторомъ утвержденъ въ должности члена пермской городской управы П. А. Рябининъ на четырехлѣтіе съ 1901 года, согласно избранію думъ.

Къ учрежденію горнопромышленнаго банка. Предстоящее въ министерствѣ финансовъ разсмотрѣніе проекта южно-русскаго и уральскаго горнопромышленныхъ банковъ вызываетъ въ Петербургъ разговоры о томъ, почему ни харьковский, ни екатеринбургскій сѣзды не подготовили предварительной организационныхъ банковъ, т. е. не заинтересовали капиталистовъ, не подыскали учредителей, не ознакомили денежную публику. Поэтому выражаютъ опасеніе, чтобы проекты не остались неосуществленными. Одобреніе уставовъ министерствомъ финансовъ не подвинетъ проекты къ осуществленію, потому что государственныя банки не выступятъ въ качествѣ учредителей, а можетъ только косвенно содѣйствовать учрежденію банковъ, ближайшая же инициатива должна исходить изъ горнопромышленныхъ районовъ, для нуждъ которыхъ банки проектированы. Пусть, избранный сѣздами, во всякомъ случаѣ отсрочитъ осуществленіе банковъ.

Общее собраніе 5го марта въ правленіи общества взаимнаго вспоможения екатеринб. ремесленниковъ состоялось общее собраніе дѣйствит. членовъ правленія. Въ программу вопросовъ, подлежащихъ обсужденію г.г. членовъ, вошло чтеніе отчета за истекшій 1900 годъ. Отчетъ по прочтеніи былъ утвержденъ единогласно всѣми членами правленія. Утвержденіе смѣты о—ва на новый 1901 годъ. Смѣта по прочтеніи была утверждена единогласно. По вопросу о выборѣ членовъ правленія и ревизионной комиссіи на 1901 годъ. Большинствомъ голосовъ рѣшено утвердить старыхъ членовъ правленія. По вопросу о выдачѣ пособія Овчинниковой, единогласно рѣшено выдать единственную субсидію въ размѣрѣ 30 руб. По вопросу о необходимости имѣть доктора для членовъ общества, члены правленія рѣшили, что въ виду недостаточной сумми, каковая имѣется пока въ распоряженіи правленія, въ вопросѣ этомъ отклонить и поставить на очередь въ ближайшемъ общемъ собраніи.

Назначеніе. Помощникъ контролера контролера пермской ж. д., пал. совѣтн. Ф. Г. Сельцевъ, приказомъ государственнаго контролера назначенъ контролеромъ пермскаго же контролера.

Стальной синдикатъ. Сформировался въ Америкѣ еще небывалый по размѣрамъ «стальной синдикатъ». Капиталъ его опредѣленъ въ 1.100.000.000 долларовъ и раздѣленъ на учредительскія пии, распределенныя между приключившимъ къ синдикату заводчиками, затѣмъ на акціи и облигаціи для образованія оборотныхъ средствъ. Дѣятельность синдиката почувствуется скоро не только въ Америкѣ, но и въ Европѣ. Съ такими средствами американцы могли бы задвинуть чуть не всю мировую желѣзную промышленность, если бы не существовало таможенъ.

О желѣзнодорожныхъ мастерскихъ. При екатеринбургскихъ желѣзнодорожныхъ главныхъ мастерскихъ п. ж. дороги учениковъ разныхъ цеховъ насчитывается за 80 чел. Поступаютъ они въ мастерск. не менѣе 15 лѣтъ съ платой отъ 20 к., а черезъ годъ или два до 40 к. Ученики первое время исключительно, какъ и у частныхъ хозяевъ, прислушиваютъ у взрослыхъ рабочихъ, вслѣдствіе чего, въ виду постоянно перемежающейся работы, имъ приходится стоять на ремонтѣ, не выучиваясь ремеслу, не имѣя опредѣленнаго положенія. Не мѣшало бы по приѣму уфимскихъ ж. мастерскихъ основать особые ремесленные курсы для учениковъ съ программой и условіями на знаніе не только подготовленнаго мастера для желѣзнодорожныхъ мастер-

скихъ, но и всесторонне ознакомленнаго съ ремесломъ намѣченнаго злата.

Свобода обращенія золота. Какъ известно, свободное обращеніе шиховато золота предѣшено уже въ утвердительномъ смыслѣ. Срокомъ введенія новаго закона указываютъ 1 января 1902 года.

Народныя чтенія. Губернскимъ начальствомъ разрѣшено устройствомъ народныхъ чтеній, со сѣвными картинами, въ слѣдующихъ селеніяхъ верховскаго уѣзда: 1) Ивановскомъ (Адриановскомъ), 2) Черемшанскомъ, 3) Бѣлоглинскомъ, 4) Пряничниковскомъ, 5) Котляковскомъ, 6) Дербяиновскомъ, 7) Новотуринскомъ, 8) Никольскомъ и 9) Николае-Павловскомъ. Ответственными наблюдателями и лекторами по тѣмъ чтеніямъ назначены мѣстные духовныя лица, преподаватели и преподавательницы мѣстныхъ училищъ. Аудиторіями для означенныхъ чтеній будутъ служить зданія мѣстныхъ училищъ.

О желѣзной дорогѣ Пермь-Кунгуръ. Пермскій городской голова Н. Н. Суслинъ вноситъ въ городскую думу докладную записку, гдѣ указываетъ на крупное экономическое значеніе, какъ общегосударственное, такъ и для мѣстнаго края линіи Пермь-Кунгуръ. Въ заключеніи своей записки г. Суслинъ предлагаетъ думѣ возбудить соответствующее ходатайство о проведеніи желѣзной дороги Пермь-Кунгуръ.

Число заразныхъ болѣзней. Инфекционныхъ болѣзней въ пермской губерніи, судя по отчетамъ г.г. врачей, за январь мѣсяцъ 1901 года, было 13.156 случаевъ: тифомъ брюшнымъ 399, ч. вышенившимъ—53, сыпнымъ—156; корью—205; оспой натуральной—114; скарлатиной—222; дифтеритомъ—75; крупомъ—21; кровавымъ поносомъ—144, заушницей—279, инфлюэнцей—8.108; коклюшемъ—702, рожей—112; крупозной пневмоніей—294, чахоткой—507 и маляріей—1.510 случаевъ.

Къ ликвидаціи дѣла Урало-Волжскаго общества. Дѣла Урало-Волжскаго общества, владѣвшаго до передачи другому обществу Авиаспетровскими заводами, разстроены окончательно и общество поступило въ администрацію. По этому поводу возникъ весьма интересный принципиальный вопросъ относительно обезпеченія интересовъ иностранныхъ облигационеровъ въ тѣхъ случаяхъ, когда облигационеры займъ дѣлались согласно иностранному уставу общества, но не гарантировались въ Россіи. Администрация должна руководствоваться лишь русскими законами и дозволеніями, поэтому говорить, что наши кредиторы получаютъ все имущество общества, а иностранные облигационеры ничего.

Караванъ съ золотомъ. 1 марта отправленъ изъ Екатеринбургa первый очередной въ текущемъ году караванъ съ уральскимъ золотомъ, въ сопровожденіи начальника каравана—окружнаго инженера Мясоедова г. А. С. Васильева и помощника начальника каравана старшаго таксатора г. Озембова. Золота отправлено 90 пуд. 26 ф. 86 зол.

Интересный процессъ. Въ концѣ апрѣля въ Пермь будетъ довольно необычное засѣданіе саратовской судебной палаты съ участіемъ сословныхъ представителей. Саратовская судебная палата выдѣлитъ разсматривать дѣло фельдшера Шерстобитова, обвиняемаго въ подлогѣ. Дѣло это уже разсматривалось въ Пермь казанской судебной палатой, приговорившей г. Шерстобитова къ 12 лѣтней ссылкѣ на житье въ одну изъ сибирскихъ губ. Сенатъ отмѣнилъ этотъ приговоръ и передалъ дѣло на разсмотрѣніе саратовской судебной палаты. Въ настоящее время возникаетъ затрудненіе, какихъ сословныхъ представителей приглашать въ засѣданіе. Дѣло въ томъ, что мѣстные городскія голова и предсѣдатель губернской земской управы, какъ участвовавшіе въ первомъ составѣ присутствія по дѣлу Шерстобитова, уже не могутъ въ немъ участвовать. Предсѣдатели же уѣздныхъ управъ пермской, оханской и соликамской тоже не могутъ участвовать, такъ какъ дѣло г. Шерстобитова касается этихъ уѣздовъ.

Продажа духлой рыбы. 6-го марта у городского судьи 1-го участка г. Екатеринбургa разбиралось дѣло Лазаря Токманцева, торгующаго рыбойными товарами. Токманцевъ привлеченъ къ отвѣтственности по 115 ст. уст. о наказ. за продажу совершенно негодной къ употребленію, духлой рыбы. Рѣшеніемъ городского судьи Токманцевъ приговоренъ къ уплатѣ штрафа въ размѣрѣ 30 рублей или, въ случаѣ неосостоятельности, къ 10-ти дневному аресту.

Крѣпкіе. 5 марта крестьянинъ Вятской губ., Орловскаго уѣзда Федоръ Пытхѣвъ, проживающій въ Епархіальномъ свѣточномъ складѣ заявилъ въ полицію, что у него неизвестно кѣмъ изъ неапатерной кухни покрадены пономненныя выростковые сапоги, стоящіе 6 руб. Подозрѣніе, въ кражѣ Пытхѣвъ не заявилъ ни на кого.

5 марта мѣшанинъ мѣстечка Цыхоновскаго Гродненской губерніи Шлома Лайба

Кельмовичъ Гольденбергъ, проживающій по Дубровинской улицѣ заявилъ въ 1 полицію, что у него изъ неапатерной комнаты въ его отсутствіе кто покралъ пять фунтовъ бѣлаго гусянаго чулу, стоящ. 5 рублей. Подозрѣніе въ кражѣ не заявлено.

5 марта крестьянинъ Карабольской волости, Екатеринбург. уѣз. Шарфутдинъ Багаутдиновъ, проживающій по Сѣвтерной ул. въ домѣ № 3, заявилъ, что у него 3 марта неизвестнымъ лицомъ изъ запертаго жилого помѣщенія, куда онъ проникъ посредствомъ искусно подобранныя ключа покрадены бѣшметъ, стоящій 9 руб., короткій бѣшметъ, сѣраго цвѣта—7 рублей, шуба на бѣшметѣ мѣху съ бѣловымъ воротникомъ, крытая чернымъ сукномъ, стоящая 15 рублей, выростковые сапоги—5 руб. и женскій шелковый камзолъ обшитый серебряными галунами, стоящій 20 руб. Подозрѣніе въ кражѣ ни на кого не заявлено.

Кража со вломомъ. 3-го марта, вечеромъ у пототемъ почтовой тр.ж. Бѣлки Александровича Шинкиной совершена кража со вломомъ трехъ замковъ у дверей въ сѣняхъ и у гардероба, находящагося въ комнатѣ. Покрадено разнаго женскаго носильнаго платья на сумму свыше 200 рублей.

Подозрѣніе не заявлено ни на кого. Подкинутый младенецъ. 5 марта въ 9 часа вечера доставленъ въ полицію мѣщ. Иваномъ Неваевымъ новорожденный младенецъ женскаго пола, котораго онъ нашелъ подкинутымъ къ воротамъ своего дома, по Усольевской улицѣ. Младенецъ завернутъ въ грязную враньяя пеленка и никакой записки, свидѣтельствующей о днѣ его рожденія и имени, не имѣетъ.

Корреспонденціи.

Уфа.

У подлѣзды или на дѣтскихъ уѣмъ, уѣздъ сѣзда почти постоянно можно встрѣтить двухъ полюбившихъ прохожимъ, —И—ва и В—ва, занимающихся «объегориваньемъ» тѣмъ простаго люда, выдавая себя за «аблакатовъ», и строча имъ разныя бессмысленныя прошенія за *шалаши*.

Когда «клетовъ» не находится, то оба оборванца пускаются на слѣдующій фортель.

Они намѣчаютъ какого-нибудь прилично одѣтаго господина, выходящаго по дѣлу въ сѣзда и атакуютъ его на дѣтскихъ, назло рекомендуясь родственниками, и просятъ у него на *шалаши*, въ случаѣ отказа угрожаютъ скандаломъ, такъ какъ имъ терять отъ этого нечего: они видя выдали.

Недавно одинъ изъ прохожимъ Ивановъ схватилъ даже за горло господина В. на дѣтскихъ сѣзда за отказъ дать ему на *шалаши*. И когда В. возвалъ изъ сѣзда полицейскаго, то Ивановъ, выйдя съ своимъ вселамнымъ спутникомъ Боголюбовымъ, ушелъ убѣжавъ.

Пора бы обратить, кому слѣдуетъ, серьезное вниманіе на подобное безобразіе и освободить публику отъ указанныхъ «громилъ-аблакатовъ».

Тюмень.

(Спортъ).

Повытка нашего общества рысатого бѣга удерживать испытанія лошадей въ послѣдній періодъ зимы, въ мартѣ, оказалась очень удачною. Первый бѣгъ, 4 марта, несмотря на небольшую запись рысатыхъ лошадей, привлекъ много публики, почему игра была оживленная. Призы были раздѣлены въ слѣдующемъ порядкѣ:

Призъ «Гитовый», 120 р., для лошадей 4 класса, операвили четыре лошади: «Волнистый» вор. жер. П. И. Колцова; «Желѣзная», вор. жер. нас. Ярыничниковыхъ; «Горлица» вор. жер. С. В. Профеева и «Варваръ», сѣр. жер. А. С. Колмакова. Изъ соперниковъ «Горлица» конюшни вице-президента Кайскаго рысатого общества бѣжала въ первый разъ. Носитъ горячаго шора съ «Варваромъ», «Горлица» въ обоихъ гитяхъ была вперед и по результату двухъ рѣзвѣвшихъ гитовъ (5 м. 44 с.) получила первый призъ, второй призъ достался «Варвару», проигравшему всего четверть секунды въ оба гита. Третій гитъ не состоялся.

На второй призъ, 120 р., «Гандьякъ», были записаны четыре лошади: «Ночка», сѣр. жер. А. С. Колмакова съ нормальной дистанціи, «Лушчикъ», кар. жер. П. * * * съ дист. 2 в. 465 с., «Добрыня» съ 2 в. 420 саж. и «Туманъ», П. И. Колцова, «Ночка» гандьяка не приняла, почему призъ оспаривали три лошади, изъ которыхъ «Добрыня» скоро роспелася въ неосостоятельность, а «Туманъ» долго боролся съ соперникомъ и только на послѣдней прямо уступилъ первенство «Лушечку», который, пройдя дистанцію въ 6 м. 8 1/2 с., получилъ первый призъ, а «Туманъ», операвшій на секунду,—второй.

Скачки отличались большимъ оживленіемъ. На призъ 35 р., «ропирительная», на 2 в., скакали «Лихачъ», г. Абдуллина; «Ванская Звѣзда» г. * * * Сорванецъ г. Мнѣва, «Лебедь Черный», г. Скажуткина, «Буракъ» г. Рѣшѣтнкова и «Блоро», г. Чуковина. «Лебедь Черный» шелъ въ головѣ скачки и былъ первымъ у столба въ 3 м. 7 с., второй, противъ ожиданія, пришла «Ванская звѣзда», оставивъ взади такихъ сильныхъ соперниковъ, какъ «Сорванецъ» и «Блоро».

Призъ 65 р., на 6 в. дистанціи, привлекаетъ компанію изъ 9 лошадей, изъ которыхъ фаворитомъ былъ «Питомецъ» г. Колмакова, прошедшій дистанцію первымъ въ 9 м. 42 с., за второе мѣсто уперно боролся: «Маринъ» г. Рагозина, «Селимъ» г. Скажуткина и «Соловей» г. Мнѣва, которому и достался второй призъ.

Слѣдующій бѣгъ на тюменскомъ ипподромѣ состоится въ воскресенье 11 марта.

Намъ пишутъ:

Изъ Шуралинскаго зав. Сельское общество постановило приговоръ, коимъ ходатайствуетъ о закрытіи всѣхъ существующихъ въ заводѣ пивныхъ лавокъ, какъ заведеній, приносящихъ населенію неисчислимыя матеріальныя и нравственныя вредъ.

Изъ с. Тиминскаго, Екат. у. Мѣстное общество возбуждаетъ ходатайство о разрѣшеніи

уредить волную пожарную дружину. Инициаторами дѣла являются мѣстные интеллигенты.

Изъ с. Сары, Красноуф. у. 17 февраля въ мѣстной женской народоучебной общинѣ, управлеемой архимандритомъ Зосимой, былъ пожаръ, коимъ уничтожено имущества на 4.000 р. Обгорѣвшій корпусъ былъ застрахованъ. Пожаръ случился во время богослуженія, которое не было прервано.

Изъ Кусье-Александровскаго зав. Въ текущемъ году исполнится 150 лѣтъ существованія нашего завода, принадлежащаго наследникамъ графа П. П. Шувалова. Заводъ основанъ въ 1751 г. барономъ Александромъ Строгановымъ. Къ заводу причислена громадная лесная дача въ 110 тис. десятинъ. Въ заводѣ 2 доменныхъ печи и въ минувшемъ году было выплавлено 793 тис. пуд. чугуна.

Интересно—чѣмъ-то будетъ ознаменованъ у насъ 150-лѣтній юбилей? Что-то будетъ сдѣлано на пользу населенія, работающаго на заводѣ полтора вѣка?... Пожалуй—увидимъ.

Изъ Куягура. Земское хозяйство, благодаря неурядицамъ, ведется какъ-то суета рукава. Въ нѣкоторыхъ участкахъ ятъ врачей, въ одномъ даже около полугода, не приобретены жерды-проводители, вмѣсто давно уже парившихъ, не окончено подведеніе итоговъ по бухгалтерскимъ книгамъ управы за 1899 годъ, благодаря чему ревизионная комиссія не могла произвести ревизию отчета управы за этотъ годъ для доклада земскому собранію.

Съ Косинскихъ пріисковъ, Пермск. уѣз. 26 февраля на косинскихъ золото-платиновыхъ пріискахъ вслѣдствіемъ графа П. П. Шувалова открыта пріисковая болница, въ которой давно уже ощущалась крайняя необходимость, такъ какъ населенія на пріискахъ было до 5 тысячъ чел., а ближайшая пріисковая болница (с. Крестовоздвиженское) находилась въ 30 верст. Болница открыта на 40 кроватей, построена ея обошлось до 6 тис. руб.

Изъ Вѣлорѣчскаго зав. За минувшій отчетный годъ обществомъ Вѣлорѣчскихъ заводовъ чистой прибыліи получено 50.073 руб. 15 коп., приростъ валовой прибыліи выразился въ 684.353 руб. 12 к., а расходы составили 603.284 р. 97 к. и, кромѣ того, 30.995 р.—погашеніе 5% облигаціи. Капиталъ, находящійся въ заводскомъ предпріятіи, составляетъ на 1 мая 1900 года (отчетъ составленъ на 26-й операционный годъ, т. е. съ 1 мая 1899 г. по 1-е мая 1900 г.) 9.581.973 р. 23 к.

Изъ Перми. Операція труппа для нашего города формируется бюро русскаго театральнаго общества и г. Развозина. Въ труппу приглашены уже баритонъ Крутовъ, бывшій дѣла до сезона Капельмейстеромъ будетъ Труффи или Дудышкинъ.

Изъ с. Кочискаго, Екат. у. Протеканши въ сѣль рѣчка ежегодно загнивается, благодаря тому, что въ ней мочится кони и т. п. Такъ какъ она во многихъ мѣстахъ зарукаивается и вода ходитъ въ ней въ стоячемъ положеніи, то отъ рѣчки, особенно весной и лѣтомъ, распространяется страшное зловоніе на всю окрестность. Желательно, чтобы къ оздоровленію рѣчки были приняты радикальныя мѣры. Процентъ болныхъ въ сѣлѣ, особенно лихорадочныхъ и желтушныхъ, очень высокій.

Глухонѣмые.

Въ настоящее время по Россіи собираются свѣдѣнія о глухонѣмыхъ, въ особенности о глухонѣмыхъ дѣтяхъ, для устройстна затѣмъ для нихъ болшия городовъ или болшихъ селъ-общинъ школы—уторовъ, въ которыхъ глухонѣмые близъ лежащаго къ шкѣлѣ района обучались бы грамотѣ, устной рѣчи, ремесламъ, а главнымъ образомъ сельско-хозяйственному труду.

Несомнѣнно, что поощреніе объ участіи глухонѣмыхъ въ высшей степени симпатично и что можетъ быть благодарнѣе, какъ нѣкому человеку не только обучить грамотѣ, но даже вызвать въ немъ способность членораздѣльной рѣчи, хотя бы даже и несовершенной!

Разумѣется, учрежденіе школъ для глухонѣмыхъ потребуетъ значительныхъ средствъ, тѣмъ болѣе, что таковая школа должна быть обязательно съ общежитіемъ для учащихся, причеъ все содержаніе въ общежитіи учредителямъ школы, по нашему мнѣнію, придется принять на свой счетъ, чтобы школа не осталась безъ учениковъ. Советамъ не зная результатовъ отъ обученія глухонѣмыхъ, крестьянскаго населенія нельзя не согласиться помѣщать своихъ дѣтей въ школы глухонѣмыхъ, разъ въ ней будетъ назначена даже хотя кака-нибудь плата за содержаніе.

Но о высотѣ стоимости содержанія школы для глухонѣмыхъ собственноручно не можетъ быть и рѣчи, если принять во вниманіе тѣ средства, которыя затрачиваются на обученіе говорившихъ дѣтей.

Помимо этого, школы для глухонѣмыхъ нѣтъ надобности учреждать въ каждомъ уѣздѣ, такъ какъ глухонѣмыхъ дѣтей школьнаго возраста оказывается очень немного, такъ, напр., въ Ирбитскомъ уѣздѣ число ихъ равно 13 мал. п. 9 дѣт. въ возрастѣ—первыя отъ 8 до 14 лѣтъ, вторыя—отъ 8 до 12 лѣтъ.

Вѣроятно, немного болѣе будетъ глухонѣмыхъ дѣтей въ сосѣднемъ Камышловскомъ уѣздѣ.

Т.-е. названные два уѣзда—Ирбитскій и Камышловскій, кажется, при добромъ желаніи въ взаимномъ согласеніи, вопросъ о школѣ глухонѣмыхъ могли бы разрѣшить въ утвердительномъ смыслѣ, открывши школу, напр., въ Строгановѣ, какъ однимъ изъ центральныхъ между этими двумя уѣздами.

На школы достаточно простой—для грамоты и ремесла, озабочиваясь отъ обученія въ ней сельско-хозяйственному труду, такъ какъ послѣднему каждый глухонѣмой выучивается сейчасъ и будетъ выучиваться въ будущемъ вполне удовлетворительно въ своей семьѣ.

Фельетонъ.

БЕЗЪ СОЛНЦА.

(Завоевская былъ).

Большой заводскій прудъ холодной и однообразной рѣвиной уходилъ далеко-далеко въ туманъ и сѣрую мглу, свѣозъ которую мѣстами чуть вырисовывалась зубчатая полоска безоблачнаго еловаго неба. Надъ прудомъ повисло осеннее низкое небо, такое же, какъ и водная равнина пруда,—сырое, мутное и однообразное. Въ одномъ углу пруда, между горъ, залегъ заводъ, закоптыя выскія трубы котораго тогда терялись въ облакахъ тумана и дыма. Оттуда слышались грохотъ парового молота, размѣрившій и глухой, какъ стуча кровя въ вискахъ горячаго больного. Иногда надъ прудомъ проносился заунывный заводскій гудокъ и тогда казалось, что это вѣютъ живыя существа, обреченныя на вѣчное заточеніе и непосильную работу въ закоптыыхъ и ослѣпляющихъ отъ сырости кирпичныхъ громадахъ, взывая къ небу о лучѣ солнца, о лучшей долѣ... Въ общемъ, отъ всей картины вѣло жутью и отчаянной скукой. Если бы тоска была живымъ существомъ, она, казалось, не могла бы сыскать болѣе подходящаго мѣста для своего постоянного обитанія. Хотѣлось бѣжать отсюда туда—за туманіе въ туманѣ зѣва и горы, куда глаза глядятъ, только подальше отъ этой вѣчной равнины пруда, прилежанной мутнымъ небомъ, отъ закопченнаго завода и вопля свистка.

За дровяной площадкой, на берегу пруда, гдѣ чухалъ основаній зѣвокъ обѣжалъ съ каменнотой горы къ самой водѣ, давно уже сидѣлъ на пѣкѣ молодой человекъ. Рядомъ къ стволу сосны было прислонено дружественное крѣсло. На берегу зѣва вода выплзала до половины черная старая лодка, казавшаяся надвинутой съводомъ туманъ какою-то водяннатою чудовищной, замерившей въ ожиданіи дождя. Человекъ сидѣлъ оперившись локтями на колѣни и какъ-то ошутившись всѣмъ тѣломъ. Скоропостижно выраженье молодого лица и безпомощнаго голоса человека нево гомолору о неподдающаго горъ, близкомъ къ полному отчаянію. Онъ то долго и беззаветно смотрѣлъ на легкія, мутныя воды, которыя съ легкимъ шелестомъ выскользали на мокрую гряду къ его ногамъ старый, почернѣвшій тростяникъ, присевшій съ противоположнаго берега, то поднимался съ пня и жадно вематри-

вался въ даль дорожки, шедшей изъ завода по берегу пруда.

Устѣвшись подъ дерево и отпустивъ голову на руки, онъ не замѣляя приближенія того, кого такъ мучительно долго ждалъ. Вороний обложившій кирпачъ, пышкй и стремительный какъ отъясъ, несъ по берегу пруда молодую всадницу. Длинная темно-зеленая амазонка ея выилась по вѣтру какъ хвостъ летящаго дракона, дорожное перо бархатнаго хвоста растерялось отъ скорости и было забрызгано грязью. Свѣтлые локти всадницы разуряивались отъ легкой скачки, и вся ея гибкая и стройная фигура была полна энергіи и возбужденія. Молодой человекъ всколыхнулъ съ пня и съ загорѣвшими глазами стремительно протянулъ къ ней руки. Измѣтено растеніе таяется такъ на ветруху солнца своимъ болышимъ, разноязычными вѣтвями и листьями. Но всадница ловко соскочила съ сидла, оставивъ поведыя локитными на шею лошади, и, успокаивая разгорѣчнаго скакунца, провела рукою по вѣтвямъ подпрыгавъ лошади. Кирпачъ фыркнулъ, прискасался къ топчѣ и замеръ, какъ статуя, вытолченная изъ каменнаго утла.

—Дѣвушка обернулась къ молодому человеку. —Ну, вотъ, ты всегда уверяла меня за капризы. Теперь мы, кажется, помянулись ролими, и уже мнѣ приходится исполнять твои сумасбродныя желанія. Вотъ, я приказала. Что же ты мнѣ хотѣлъ сказать?

—Зачѣмъ ты такъ говоришь? съ болыю въ голосѣ воскликнула она.—Развѣ это капризъ съ моей стороны? развѣ не правда, что ты уѣзжаешь? —Ну, да, правда. Огнѣй названіемъ членомъ главнаго правленія и мы черезъ два дня ѣдемъ въ Петербургъ. Только къ чему же такъ волноваться, я не понимаю?

—Ты уѣзжаешь, а я-то какъ? —Что—какъ?

—Да, какъ и безъ тебя останусь въ тѣ поимы... Что же глѣбать, мой другъ. Я не настолько самостоятельна, чтобы взять тебя съ собою: у меня отецъ. Дороги наши расходятся и намъ нужно разстаться. Но мы останемся друзьями, не правда ли? Будешь часто переписываться и вообще...

—Послушай... Ты не понимаешь... не хочешь понять меня... И-и-и-и все разлѣзаетъ. Ты только выкини. Ну, вотъ, мы теперь выѣдемъ, а я безпомощно счастлива. И вдругъ ты уѣдешь, а я останусь одна—понимаешь—совсѣмъ, совсѣмъ одна!

Ахъ, Боже мой!—не то, совсѣмъ не то. Сейчасъ я сидѣлъ, ждалъ тебя и думалъ, что я тебѣ скажу. И мнѣ казалось, что я скажу тебѣ что-то такое важное, что ты... останешься. А теперь и словъ тѣхъ нѣтъ. Но ты погоди, я приближусь...

—Вотъ, покажуся, благодарю тебѣ, мой другъ. Не могу же я остаться здѣсь навсегда. И рада возможности выѣхать изъ этой противной ямы туда—въ свѣту, къ настоящей жизни. Счастье надо ловить. Если ты меня искренно любишь, то дождись радостнаго для меня. А ты, вмѣсто этого, разстраиваешь меня своимъ ныканьемъ и малодушіемъ! Это уже отъямы. Мы не дѣти. Надо къ жизни относиться серьезно!

—Да, нѣтъ—нѣтъ, не повѣрю я, что ты это отъ души говоришь. Не можетъ быть! Въдѣ, и ты любила меня. Нельзя же такъ сразу перемѣнить. Примины, что ты раньше говорила, писала мнѣ два, вотъ, я сейчасъ напоминомъ тебѣ. Это—всегда со мною. И такъ нельзя написать не любя. Вотъ, прочти, вспомни...

Онъ торопливо расстегнулъ борть охотничьей куртки, досталъ изъ внутренняго кармана старое письмо и дрожащею рукою подаль. Она развернула письмо и, нахмуривъ брови, стала читать. Онъ влился въ нее взглядомъ, понасмѣя трепети и робкой надеждой.

—Глушій! рѣзко сказала она.—Зачѣмъ это надо, ребячій бредни! А письма такія нельзя оставлять не уничтоженными. Это очень неосторожно съ твоей стороны.

Она быстро изорвала письмо на мелкие клочки и бросила ихъ на землю. Онъ сдѣлалъ движеніе, какъ бы наирывався снасти дорогой для него лентой бумаги, но только жаловѣе безнадежно рухнулъ: не бумага, а его живое сердце рухнуло эти маленькія, затаяныя въ перчаткѣ ручки.

—Ну, прости, сказала она.—Пшиши яже, я буду отговѣчать. Въдѣ, можетъ, мы еще увидимся: я приѣду сюда когда-нибудь лѣтомъ.

И, какъ бы желая успокоить его и вознаградить за причиненны

Маленький фельетонъ.

Что может стоять стаканъ воды.

Мы думаемъ, обыкновенно, что стаканъ воды ровно ничего не стоитъ.

А между тѣмъ есть страны, гдѣ за стаканъ воды или, лучше сказать, за воду вообще приходится платить большія деньги, принимая во вниманіе, что тамъ нѣтъ ни рѣки, ни озера, ни колодезь, солнце же грѣетъ тамъ такъ сильно, что рѣдко выпадающій дождь выпадаетъ имъ почти моментально.

Въ такихъ странахъ жители ожидаютъ дождя, какъ истиннаго благоденствія, собирая надующую се облакомъ воду въ сосуды, резервуары и цистерны, устроенныя поведу со спеціальною для этого цѣлю, гдѣ она и сохраняется отъ испаренія. А насколько въ такихъ странахъ вода иссякаетъ легко, достаточно сказать, что, напримеръ, въ Аденѣ въ январѣ мѣсяцъ термометръ никогда не показывалъ менѣе 21 градуса, въ сентябрѣ же доходить до 42 градъ. За послѣднее время, впрочемъ, англичане устроили тамъ громадныя резервуары, воспользовавшись для этого пригодной расщелиной въ одной изъ скалъ, окруживъ ея высокими каменными стѣнами. Образовавшійся такимъ образомъ бассейнъ имѣетъ 250 метровъ въ длину и можетъ вмѣстить до 80 милліоновъ ведеръ воды, что вполне достаточно для 27,000 населенія Адена.

Но есть мѣстности, гдѣ даже никогда не бываетъ дождя, какъ, напримеръ, въ пустыняхъ Сахары въ Африкѣ и Гоби въ Азіи. Тамъ единственными пристанищемъ для человѣка являются только рѣдкіе оазисы, разсѣянные въ пунктахъ, обладающихъ подпочвенной водой. Достаточно, чтобы эта вода всохла, чтобы засохъ и оазисъ, что и случается довольно часто въ великомъ отчаяніи каравановъ разсчитывающихъ на его гостеприимство.

При такихъ условіяхъ вода становится истиннымъ кладомъ, тѣмъ болѣе, что растущіе въ оазисахъ пальмы нуждаются въ орошеніи каждые два, три дня, а зелень и овощи два раза въ день.

Такъ какъ колодезь бываетъ гораздо менше, чѣмъ живущихъ въ оазисѣ, то, обыкновенно, для распредѣленія одинаковаго количества воды всѣмъ, выбирается особый сторожъ, Укльбелъ-ма; этотъ сторожъ снабжается двумя кружками одинаковой величины, изъ которыхъ одна имѣетъ маленькое отверстие въ своей нижней части. Эта кружка наполняется водой и ставится на другую. Время, необходимое для перемѣненія воды на верхней кружкѣ въ нижнюю, служитъ мѣрой для черпающей ея изъ колодезя каждой обитательницы оазиса.

Въ другихъ мѣстностяхъ въ водѣ не чувствуютъ такой недостатка, какъ въ оазисахъ Сахары, но она бываетъ или удалена отъ города или негодна для питья. Такъ, напримеръ, въ Тололо, въ Испаніи, рѣка Таго протекаетъ въ 300 метрахъ отъ подножія города, выстроеннаго на скалѣ и съ утра до вечера вы видите дѣкую процессію ослѣдъ, медленно поднимавшихся въ гору съ навьюченными на ихъ бокахъ съ водой. Бѣдые жители, не имѣющіе возможности купить ослѣ, носятъ ее на себѣ, а богатые покупаютъ ее у водовозовъ, продающихъ воду, въ случаѣ междоудья. Таго, до 5 франковъ за боченку. Малорядъ тоже страдаетъ безводіемъ въ дѣтнее время и его роскошный паркъ существуетъ только благодаря системѣ дренажей и водопроводнымъ трубамъ, доставляющимъ воду изъ мѣстности, удаленныхъ на 60 верстъ отъ столицы Испаніи. Въ провинціи Ализанте, тоже замѣчательной своимъ безводіемъ, чистая вода сохраняется годами въ цистернахъ изъ обожженной глинны, занимающихъ обыкновенно большую часть крестьянскихъ жилищъ.

Въ Египтѣ, въ теченіе цѣлаго года, чувствуются такой недостатокъ воды, что въ древности египтяне даже обоготворяли Нилъ за его ежегодное разливаніе по дугамъ и равнинамъ. Въ болышинствѣ городовъ въ Турціи воду приходится брать изъ фонтановъ только въ опредѣленные часы дня, послѣ чего фонтанъ запирается, а нуждающіеся въ водѣ должны покупать ее у разносчиковъ.

Въ Шахатѣ, при его миллионномъ населеніи, имѣется всего только одинъ ручей, но и тотъ настолько переполненъ всевозможными нечистотами, что его вода не годится для питья даже животнымъ.

Поэтому шахатцы принуждены фильтровать ее черезъ пористые сосуды, прежде чѣмъ пользоваться ею, что разумеется, тоже увеличиваетъ ея цѣну. Въ Южной Америкѣ въ водѣ тоже часто чувствуются недостатокъ и ее продаютъ нередко наживаясь себѣ капиталомъ. На Мадагаскарѣ вода сохраняется для продажи въ пустыхъ баночкахъ, стволкахъ, которые служатъ въ тоже время изгородью для дома. Каждый разъ, когда кому нибудь изъ домашнихъ является необходимость въ водѣ, ему стоить только вынуть изъ ящика одинъ изъ этихъ стволочковъ бимбука, отлить желаемое количество воды и снова поставить его на мѣсто.

Но гдѣ вода всего дороже—это въ открытомъ морѣ. Тамъ нѣтъ ни колодезя для ее добычанія, ни цистерны для ее сохраненія. Правда, что на болышинствѣ судовъ теперь употребляются оубранные аппараты, дающіе возможность очистить морскую воду отъ соли и другихъ минеральныхъ частей, но такая вода все-таки далеко не замѣняетъ натуральную прѣсную воду, содержащую въ своемъ растворѣ полезныя для нашего организма минеральныя вещества. Кроме того, эти аппараты слишкомъ громоздки, дороги и требуютъ за собою спеціальнаго ухода. Поэтому болышинство судовъ дальняго плаванія запасается волюю въ портахъ, она сохраняется въ боченкахъ и разливается по порциямъ, какъ это дѣлается съ пивомъ. Но если судно застываетъ буря и приходится вырасывать грузъ, то воду выбрасываютъ послѣ всего да и то не всю. Такимъ образомъ стаканъ воды, достаемый надежды... И вдругъ все это сѣмшалось и рухнуло, какъ маражъ, разнесенный ураганомъ какъ сладкій сонъ, прерванный тяжелымъ кошмаромъ.

Нестерпимо болитъ голова... Рубшая въ воздухѣ мелкая водяная пыль несколько не осыпается се. Такъ бы отскотъ онъ эту бѣдную голову, да, вотъ-бы куда! Онъ вспоминаетъ чудную картину повсюдуго мира, которую видѣлъ лѣтомъ, пробывая на лодкѣ по пруду,—благодаря отблескамъ лучей солнца и необыкновенной чистотѣ и прозрачности воды. На огромной глубинѣ плащисныя улитки корневидныя водныхъ лилій перекладывали между собою, подобно сказочнымъ звѣзкамъ; чутъ колыхались, словно дышавшія, зеленныя студенистыя глыбы водорослей; стайка рыбокъ носилась въ водѣ; на днѣ пруда бѣлѣтъ перламутровая внутренность раскрытой раковины... Опустился бы туда глубоко—глубоко, лечь на мягкое дно и позолить бѣдную, горячую голову на холодную глыбу водорослей. И ничего не думать, не чувствовать...

Онъ всталъ, посмотрѣлъ на заводъ, остротилъ кругомъ и покачалъ головой.—Нѣтъ... велика... прошенія его губы, отбывая на какой-то внутренній вопросъ. Привычнымъ движеніемъ отодвинуша охотника онъ протянулъ руку къ рубцу, но, какъ бы одумавшись, не взялъ его. Онъ вошелъ въ лодку, отодвинулся отъ берега и съѣзъ на морскую скамью. Усиливающимся вѣтеркомъ заводъ рывалъ лодку къ берегу, но онъ сильными ударами весель погналъ ее противъ вѣтра. Весла гудели, уключины скрипѣли, лодка тихо шла въ сѣбру мгу.

Къ ночи лодку пригало ветеромъ, что тоже самое мѣсту берега, но въ ней уже никого не было. Лодка долго колыхалась кормой о берегъ, словно умоляя, чтобы ее вытаскали на сушу, и потомъ стала борозить къ берегу. Волна то знопо- и поспѣшно хлестала по открытому борту лодки, какъ бы давая ей пощечину, то забиралась подъ дно и вращала тамъ глухо и жалобно... Дождь съ усиливающимъ шумомъ падать съ вершинъ сосенъ. Сквозь сумракъ можно было разсматривать ружье, спрятанное стоящее у дѣрева, а на пожелтѣвшей трѣвѣ блѣды клочки бумажки, съ которыхъ дождь смывалъ слова, судившія вѣчную любовь и счастье...

В-дѣвчѣ.

Столичныя извѣстія.

Сессія сельскохозяйственнаго совѣта при министерствѣ земледѣлія открывалась 6-го марта. Предметами обсужденія послужатъ слѣдующіе вопросы: объ упорядоченіи нашей отпускной лѣсной торговли, о времянномъ хозяйствѣ, объ изданіи нормальнаго положенія о сельскохозяйственныхъ выставкахъ, о недѣльныхъ мѣншихъ и о мѣрахъ къ упорядоченію воднаго хозяйства. Въ докладѣ совѣта, кромя явныхъ различій въ домоствѣ, примутъ участіе 15 сельскихъ членовъ изъ различныхъ мѣстностей Имперіи.

Въ юридическомъ обществѣ К. К. Арсеньевъ сдѣлалъ докладъ о гласности и уступки по проекту новаго устава уголовного судопроизводства. Арсеньевъ находитъ, что мнѣн дѣйствиція постановленія по гласности уголовного процесса основаны на законѣ 12-го февраля 1887 года и, оставленные проектомъ, безъ существеннаго измѣненія, не соответствуютъ потребности уголовного правосудія. Мотивами къ закрытію дверей застѣданія должно служить не исключительное огражденіе религіи и нравственности и право закрытія дверей должно принадлежать только суду, въ которомъ слушается дѣло. Если оставлено будетъ въ силѣ закрытіе дверей, въ видахъ охраны государственной власти, то право устранить въ подобныя случаи гласность сдѣлаловъ бы предоставить некую члену сенату.

Въ совѣтѣ Императорской академіи художествъ внесенъ проектъ измѣненія нѣкоторыхъ §§ устава, касающихся продолжительности учебнаго года и пріема вольнослушателей. Учебный годъ предположено увеличить на 2 мѣсяца, а вольнослушателямъ впередъ не выдвѣтъ никакихъ дипломовъ съ ібрами и званіями, а лишь особая свидѣтельства.

Морскимъ ведомствомъ въ текущемъ году для исследования всѣхъ опасныхъ мѣстъ для плаванія судовъ и пароходовъ по отечественнымъ водамъ назначается особая коммисія, которая по открытіи навигаціи выдѣлетъ сперва на Волгу, затѣмъ пройдетъ по Каспійскому морю и на обратномъ пути—по Дону, Азовскому и Черному морямъ.

Министерство народнаго просвѣщенія значительно пополнило каталогъ книгъ, допускаемыхъ къ чтенію въ народныхъ бібліотекахъ и читальняхъ. Каталогъ будетъ выпущенъ въ началѣ будущаго академическаго года.

Рѣшено освободить отъ взаимнаго залоговъ недвижимыя имущества, принадлежащія общественнымъ попечительствамъ о народной трезвости.

Въ военномъ вѣдомствѣ возбужденъ вопросъ объ измѣненіи положенія о пенсіяхъ военного духовенства. Предложено установить разрядъ пенсій не по окладамъ жалованья, какъ теперь, а по особой таблицѣ. Особая пенсійная оладка будетъ установлена для штабныхъ вольноопредѣленныхъ военныхъ сборовъ и церквей, вполнѣ этимъ правомъ до сихъ поръ не пользовавшихся.

Генералъ Императоръ, освѣдомившись изъ всенароднаго доклада управляющаго дѣлами комитета Сибирской жел. дор. о томъ, что, благодаря уменьшенію за послѣднее время пожертвованій въ фондъ имени Императора Александра III, многія церкви, предприятия сооружены на средства этого фонда въ районѣ Сибирской жел. дор., стоить нестроеными, Всемилостивіе же совзволалъ пожаловать изъ собственныхъ средствъ 15,000 руб. на достройку нѣсколькихъ храмовъ.

Государь Императоръ совзволалъ утвердить распоряженіе командующаго войсками приамурскаго военнаго округа о сформированіи на время военныхъ дѣйствій а) трехъ отбавныхъ батарей; б) орудиной легкой, в) орудиной горной и 8 орудиной (батарейной), г) двухъ орудій конногорной завода, в) сѣваго артиллерійскаго парка, г) 4 первоначальныхъ складовъ огнестрѣльныхъ припасовъ, д) одной крѣпостной артиллерійской команды, е) полевого инженернаго парка въ составѣ двухъ корпусныхъ отбавленій, ж) двухъ окружныхъ инженерныхъ складовъ, з) этапной военной лѣчебницы и и) 4 запасныхъ пѣхотныхъ батальоновъ.

По словамъ московскихъ газетъ Л. Н. Толстой совершенно оправился отъ болѣзни и снова принялся за литературныя занятія. 22-го февраля Левъ Николаевичъ первый разъ вышелъ изъ дому и совершилъ небольшую прогулку по Зубовскому бульвару. Л. Н. попрежнему выглядитъ бодрымъ и здоровымъ.

Изъ газетъ и журналовъ.

Въ Петербургѣ въ философскомъ обществѣ поэтъ Д. С. Мережковский прочиталъ рефератъ о г. Л. Н. Толстомъ. Въ „Нижнегор. Л.“ г. С. Протопоповъ говоритъ объ этомъ рефератѣ слѣдующее. Сперное впечатлѣніе произвело этотъ рефератъ. Можно любить и не любить. Толстого, можно съ нимъ соглашаться и не соглашаться, но раздѣлять Толстого „подъ орхъ“, переспать критику толстовскихъ взглядовъ словами „дѣтъ“, „линизмъ“, „безобразіе“, „ополченіе“, „безстыдство“, „мразъ“ и т. д., и т. д.—это ужъ „тае... тае...“ напоминаетъ басню о слонѣ и мылкѣ.

Отчетъ о рефератѣ г. Мережковского былъ напечатанъ въ „Россіи“ и г. С. Протопоповъ заимствуетъ изъ него слѣдующее для того, чтобы показать, какъ москвичи лаютъ на слона. Толстой—сѣмь старика Акима (изъ „Власти мысли“) и ляди Явочки. Онъ сводитъ религію къ тому, чтобы жить по правдѣ, но разуму. Догматъ этотъ ложень, лѣтъ него нельзя вывести нравственныхъ правилъ. Это дорога къ религіозному ополченію. Христіанство Толстого—прѣвѣшая изъ всѣхъ прѣсныхъ вещей, соль, переставшая быть соленою которую нужно выкинуть въ навозъ. Варскую безрелигиозность къ вѣрѣ простаго народа Толстой сочеталъ съ изувѣрствомъ санкюловъ Разумъ—добрая вещь, однако есть области, куда его можно пускать только поднимать и затворять двери, но нельзя ему съ его мѣшаченымъ лакейскимъ лицомъ давать въ этихъ областяхъ мѣсто башки. Въ „Братскихъ Кармазовыхъ“ блочотенный Григорій дѣлъ поспѣшину Смердякову. Славная поспѣшина къ мразю будущаго логически приводитъ механически-позитивное, безстыдно-полезное христіанство Толстого. Природа отнимаетъ за богоустройство Нише она наказала безумцевъ, Толстого она сдѣлала смѣшнымъ нравственною пошлостью его расудженій.

Г-ну Мережковскому возразилъ талантливый духовный ораторъ, священникъ Григорій Петровъ, который, между прочимъ, сказалъ слѣдующее: Есть два типа работниковъ. Одинъ люди въ принципѣ признаютъ авторитетъ отцовской вѣсты, но не выполняютъ ей вѣрній, другіе авторитета не признаютъ, но на дѣлѣ требуютъ отъ исполнителей, Толстой съ особенной строгостью нападаетъ на тѣхъ, которые вѣрны признаютъ, христіанство, но на практикѣ ему не слѣдуютъ и сами постувають какъ разъ наоборотъ. Г-рендіе видѣтъ въ его ученій помѣсь буддискяго nihilизма съ германо-романскимъ дарвинизмомъ. Напротивъ, Толстой—явленіе чисто русское. Онъ и дѣломъ такъ похожъ на того нѣвольсурскаго богатѣйшаго жидка, который выкавалъ великое государство. Также тоно и Толстой хочетъ царство Божіе на землѣ. Въ Евангеліи говорится: „Не всякій достигнетъ святости, у кого на устахъ слова: Господи, Господи!“ Для насъ важнее всего воля Отца небеснаго. Пріеде всего, нужно познать сердце волю Его. Многочисленное свѣтское общество—ошы не моего стада, они не слышатъ голоса церковниковъ. И вотъ тутъ-то является Толстой и ведетъ насъ къ Евангелію, которое служитъ для него настольной книгой. Это роль огромной важности и значенія. Выригій—былъ слѣпникомъ Данту, но въ рай его не пошелъ. Толстой приводитъ насъ къ чистѣйшимъ чистѣйшимъ, приводитъ къ дверямъ райа къ Евангелію. За это нужно сказать ему большое спасибо.

Въ „С.-П. Вѣд.“ г. Левитовъ сообщаетъ интересныя свѣдѣнія о постановкѣ медицинскій помощи во время военныхъ дѣйствій нашихъ войскъ въ Маньчжуріи. По словамъ автора, во многихъ мѣстахъ у медицинскаго персонала въ военное время совсѣмъ не было медицинскаго.

Къ главному военному врачу, командированному на Востокъ, фельдшеръ на станціи Хан-зан-шанъ обратился при мнѣ съ просьбой

дать хоть какіе-нибудь медикаменты, такъ какъ въ ротъ, къ которой онъ былъ прикомандированъ, ихъ нѣтъ. Ни изъ Багровищенска, ни изъ Иркутска—откуда онъ долженъ былъ получить ихъ—не было прислано до ноября изъ одной изъ нихъ бы то ни было медикаментовъ. Докторъ могъ дать ему изъ своей личной аптеки только 30 гранъ хины и 2 драхмы саллицидова натра.

Что же касается продовольствія солдатъ въ Маньчжуріи, то оно не находилось въ болѣе выгодныхъ условіяхъ. Мнѣ пришлось столкнуться и протѣять нѣсколькихъ станцій съ Владивостокской саперной ротой, которая дѣлала между Хучунемъ и Омосомъ. Кормовыхъ въ обыкновенное время—солдатамъ полагается 28 коп., а въ военное—болѣе 30 коп., но солдаты не получали во все время военныхъ дѣйствій ни гроша кормовыхъ. Когда дѣлалъ обзоръ въ предѣлы у роты въ коммунѣ, онъ отыскалъ, что за рубль такой—денегъ просятъ, только хинка да поваря деньги просятъ, а солдатъ не долженъ быть—самъ долженъ добывать! Онъ велѣлъ пользоваться солдатамъ всѣмъ, что попадется по пути, не шая ничего. Солдаты добывали себѣ по дорогѣ китайскихъ коровъ, свиней (чужекъ), куръ и т. д. и все, что попадалось подъ руку. Это, оказывается, практиковалось не только въ одной Владивостокской саперной ротѣ, но и въ ротѣ Маньчжуріи.

Новое Время“ подводитъ нѣкоторые итоги, проливающіе свѣтъ на истинное положеніе промышленности на Уралѣ. Въ прошломъ году, когда горнозаводчики всей остальной Россіи заявляли о кризисѣ металлургической промышленности, Уралъ увеличилъ свою производственную способность на 74-мя доменныхъ заводами въ этотъ году было выплавлено 49 милліоновъ пудовъ чугуна противъ 44 въ предшествующемъ 1890 году. Соответственно этому въ отчетномъ году увеличилась выдѣлка жѣлѣза и стади. На это обращено теперь преимущественное вниманіе, потому что съ пониженіемъ цѣны на чугунъ торговля имъ стала невыгодною, и заводы стремятся переделывать на мѣдь по возможности все его количество въ рыночные продукты.

Развитіе каменноугольной промышленности сдѣлало на Уралѣ въ прошломъ году нѣкоторыя успѣхи. И если-таки изъ всѣхъ каменноугольныхъ бассейновъ Россіи только одинъ Уралъ не переживалъ въ 1900 году никакого угольнаго кризиса, и цѣна на это топливо оставалась прежнею. Это объясняется преобладаніемъ здѣсь примѣненія къ техникѣ древеснаго горячаго, почему значительныя количества угля являются второстепенными, а это и удерживаетъ цѣны на уголь въ границахъ.

Еще Строгановымъ принадлежала инициатива устройства соеваренія на Камѣ. Ихъ потомки—графы Строгановы, до сихъ поръ не оставили этой идеи. Теперь въ Россіи добывается въ годъ до 100 мил. пудовъ соли, изъ этого количества около половины самоизольной (дѣланое на Баскучанѣ) и примѣрно по 20—25 мил. пуд. каменной и выварочной. Уралъ даетъ ежегодно отъ 15-ти до 18-ми милліоновъ пудовъ.

Изъ остальныхъ горнозаводскихъ продуктовъ добывались, разумеется, жѣлѣзные руды въ огромныхъ количествахъ для снабженія металлургическихъ заводовъ, затѣмъ хромиты, жѣлѣзные марганцы, азбестъ, сѣрные колчеданы, всевозможные цѣнтные камни, мраморы, огнеупорныя матеріалы. Эти отрасли промышленности, имѣя широкаго развитія добычи жѣлѣзныхъ рудъ, прогрессируютъ довольно слабо, и количество добываемыхъ ископаемыхъ выражаются лишь сотнями тысячъ пудовъ, что представляетъ совершенно ничтожную величину по отношенію къ нечерепаемымъ богатствамъ нѣдръ Урала.

Не на благотворительные-ли милліоны?

Г. Петербуржецъ передаетъ въ „Нов. Вр.“, что недавно въ городѣ промелькнула о неожиданной и крупной переимѣ въ судьбѣ одного виднаго общественнаго дѣятеля и миллионера. Говорили сначала глумо, что дѣла этого дѣятеля пошатнулись, что онъ въ послѣднее время слишкомъ застрялся и что по рукамъ ходятъ его векселя, скупаемые одной еврейской фирмой. Многие тутъ дались, а иные отъ неожиданности даже ахнули. Многоисчисленныя дѣла, дома, дѣсная биржа, золотыя капиталы—куда все это могло разомъ дѣтсе? Какимъ образомъ могъ очутиться на краю гибели человѣкъ, всегда слышанный не только за умомъ, но и за прижимистаго хозяина? Вспоминали при этомъ, съ какимъ искусствомъ лѣтъ тридцать назадъ онъ велъ миллионныя чужія дѣла, доставляя ему потомъ по духовному завѣщанію, что въ свое время тоже немало всѣхъ удивило. „Вотъ такъ счастливецъ“, говорили тогда, ни сватовъ, ни братомъ не приходило онъ покойному богачу, а унаследовалъ-таки всѣ его милліоны! Вотъ что значитъ разитесь въ сорочкѣ.“ И вдругъ по слухамъ оказывается—ничего этого нѣтъ или какъ бы нѣтъ, завѣщаніе было и есть, но въ то же время его какъ бы нѣтъ, т. е. завѣщаніе, по которому достались счастливыя милліоны, оказывается недействительнымъ, такъ какъ вышло второе вполнѣ законное и позже составленное духовное завѣщаніе, по которому капиталы, дома, дачи и проч. остаются завѣщателемъ не счастливцу, изъ неправоуно унаследовавшему, а на разныя благотворительныя и общепольныя учрежденія.

Сообщеніе о столь важномъ открытіи было, говорятъ, сдѣлано старымъ камердинеромъ покойнаго миллионера, не показавшимъ передъ смертью бѣдѣ грѣха на душу. Старый камердинеръ будто бы знаетъ, гдѣ хранится второе, единственно законное завѣщаніе. Говорятъ, будто обладатель милліоновъ сталъ въ послѣднее время ликвидировать свои многочисленныя дѣла, закладывая дома и вѣщныя и передавая въ другія руки разныя торговляя предприятия. Вотъ откуда возникъ первоначальный слухъ о пошатнувшихся дѣлахъ этого крѣза, у которого, если вѣрныя городскимъ слухамъ, не только дѣла, но и все общественное положеніе пошатнулось...

Таковы настоящія слухи. Можеть-быть, въ нихъ и не все достоверно, но какъ думу безъ огня не бываетъ, такъ не можетъ быть и такихъ слуховъ, безъ очень серьезныхъ и вполнѣ реальныхъ оснований.

„Счастливецъ, унаследовавшій“ чужіе милліоны, которымъ такъ заинтересованъ Петербургъ не чуждъ, какъ сообщаютъ намъ, и Уралу; предпринимательскій взоръ его обращенъ и на горныя богатства наше го края.

Общественная жизнь за границей.

Объ одномъ изъ герцовъ Штернберговской эпохи. Итальянскій приказъ по арміи. Гетевскій союзъ. Вѣнскій съѣздъ. Отчетъ контроля общественнаго здравія).

Когда мы писали о профессѣ Штернберга, мы вскользь упомянули объ одномъ изъ дѣствующихъ лицъ, члѣнѣхъ коммисарѣ Тильѣ, оказавшемъ банку масу громадныя услуги. Сегодня мы намѣрены вернуться къ этому процессу и познакомить читателей съ г. Тилемъ нѣсколько поближе.

Биографія этого „честнаго“ труженика крайне проста. Какъ и болышинство ему подобныхъ, онъ является сыномъ своего вѣка, продуктомъ тѣхъ социальныхъ условій, которыя господствуютъ въ данное время въ пропитанной насвозь буржуазнымъ милитаризмомъ Германіи. Г. Тиль—сынъ настора, 29 лѣтъ. Въ молодости изучалъ юриспруденцію, былъ артиллерійскимъ офицеромъ, теперь же коммисаръ, склонный къ алкоголю и обремененный долгами. Если прибавить къ этому, что въ труды его гандисъ завѣтныя мечты скопить побольше денегочковъ, отказаться отъ политической службы и основать какое нибудь прибыльное предпріятіе за свой счетъ, напр. хотя бы „Вуюръ частныхъ иншюновъ“,—биографія г. Тильа будетъ нечернава. Нечего и говорить, что ежегодно получаемыхъ имъ 4000 мар. на осуществленіе завѣтныя цѣли не хватало бы. Пришлое раскинуть умомъ, пошевелить мозгами. Голова работала прилежно. И вотъ, Тиль задумалъ предложить свои услуги банку Штернбергу. Сказано—сдѣлано! Тиль отравился въ контору Штернберга, къ его доверенному директору Лопшѣ и предложилъ свои услуги, открывавшійся сначала политическимъ агентомъ Лопша отнесся весьма скептически, но потомъ допросилъ наглядно показавъ шпюнскія способности, возмущая какъ разъ подходящимъ случаемъ: узнать, какія показанія дала полмѣскому коммисару, фонъ-Трекску, признавая со стороны обвиненнаго свидѣтельства Каллста.

Выполняя это зрѣное порученіе было Тилю очень не трудно, потому что онъ самъ собственноручно персоналу пріусловивалъ вмѣстѣ съ сослуживцами при допросѣ свидѣтелей. Но прія

къ директору Лопшѣ, который уже откуда-то узнавалъ всѣ результаты допроса. Тѣмъ все-таки сдѣлалъ и притворился, что ему пока ничего не известно, а потомъ пошелъ яко бы поговорить съ самой свидѣтельницей и ея подругами, падшими созданными. Эффектъ вышелъ необычайный, когда Тиль возвратился оиѣ къ директору и перелалъ ему то, что имъ обомъ было уже давно известно. Лопша моментально уфривалъ въ геніальность Тильа и на пробный маневръ заплатилъ ему разомъ же 600 марокъ, хотя и не заключилъ съ нимъ никакихъ прочныхъ условій, а только пообѣщавъ потомъ, послѣ ряда опытовъ платить ему за услуги ежедневно по 50 марокъ.

Казалось все отнынь уфривалось г. Тилю и онъ былъ уже накануне осуществленія своей мечты. Увы, счастливый случай и все разомъ рухнуло. Полиція, по мѣрѣ того, какъ разсуживался заупычливый клубокъ преступныхъ дѣяній безуречнаго банкира, все болѣе и болѣе убѣждалась, что чья-то искусная рука стремится создавать новыя препятствія и замять слѣды. На свѣтѣ нѣтъ ничего, чтобы не вошло на поверхность общественного болота. Тиль былъ накрытъ съ полнотой. Ему оставалось только созавѣсть и вмѣсто своего „предпріятія“ получить въ награду 3 года заключенія въ смѣрительномъ домѣ и лишеніе чести на 5 лѣтъ. Таковъ итогъ этой возмутительной повѣсти, гдѣ полиція брателься съ преступленіемъ, вмѣсто того, чтобы стоять на стражѣ общественнаго интереса. И это въ вымученной и вышколенной Германіи, гдѣ орбелъ солдата высоко вѣнчается въ генералскія наплатахъ, гдѣ званіе солдата возведено въ кастовое отлічіе отъ прочихъ смертныхъ! Солдатъ въ Германіи—это своего рода „табу“, что рельефно было обрисовано даже самимъ императоромъ, выражаясь въ одной изъ своихъ рѣчей въ 1894 г.: „солдаты должны поддерживать копейку только между собою, а отнюдь не со штатскими“. Эта идея настолько сильно пропитана германскую военщину, что приказъ вродѣ приказа позанскому гарнизону Stulpnager'a о воспрещеніи „сверхъорочно-слушающимъ утерѣ-оформить вырѣванныхъ ему частей войскъ: 1) жениться на полякахъ; 2) посылать дѣтей въ средія и высшія учебныя заведенія, принимая во вниманіе, что образованіе, получаемое въ элементарныхъ школахъ, вполне достаточно для дѣтей низшаго класса; 3) жениться на дѣвушкахъ, родителю или родственнику которыхъ принадлежатъ къ партиі социаль-демократовъ, считается вполнѣ нормальнымъ и зауряднымъ явленіемъ. Нѣтъ ничего удивительнаго, что поклонники такихъ репрессій могли выйти такъ далеко, какъ выдвѣять дриновскіе законы для общественной нравственности. Гетевскій союзъ, основанный вѣщело для борьбы съ преступнымъ Лехъ-Гейне, съ полнотой правомъ можетъ привести слова Великаго Учителя:—врачу, нецѣлся самъ!

Судите сами, развѣ можно отдать общественную нравственность въ руки органа, который опозорено своимъ безнравственнымъ поведеніемъ? Объ этомъ, разумеется, не можетъ быть даже и рѣчи. Германская полиція обкаланирована не въ первый разъ. Общественный гласъ не разъ возмущался и протестовалъ противъ ея поведенія.

Мы думаемъ, что если предоставить обществу право охранять себя,—это тотъ идеалъ, который только желателенъ. Ставить какія нибудь искусственныя рамки для общественной жизни нежелательно, но и прямо опасно. Жизнь должна развиваться по естественному руслу,—это ее законное право. Эту мысль прекрасно изложилъ Фр. ф. Листъ, проф. берлинскаго университета во время празднованія годовщины основанія „Гетевскаго союза“.

„Мы, —сказалъ онъ,—не составимъ политической партиі, не образуемъ религіозной секты, не имѣемъ никакихъ установленныхъ догматовъ. Цѣль дѣятельности нашего союза—добыть позитивной свободы для творческой дѣятельности каждой индивидуальности и достиженія равноправія для всякаго міросозерцанія, достигнутаго индивидуальной и нравственной работой человѣка. Мы должны бороться,—продолжалъ онъ дальше,—съ поштычымъ вѣтвенъ человеческую мысль въ зарѣе установленныя шаблоны, которые мѣшали бы каждой отдѣльной личности самостоятельно выработать отношеніе къ окружающему ее міру, кажуцееся ей истиннымъ и справедливымъ. Какую будутъ результаты этой дѣятельности, человеческой мысли, совершенно безразлично, важно только, чтобы ничто не стѣсняло свободы мышленія человѣка и не навязывало ему взглядовъ, претендующихъ на абсолютную непогрѣзимость. Выработавъ отношеніе къ окружающему се міру, кажуцееся ей истиннымъ и справедливымъ. Какую будутъ результаты этой дѣятельности, человеческой мысли, совершенно безразлично, важно только, чтобы ничто не стѣсняло свободы мышленія человѣка и не навязывало ему взглядовъ, претендующихъ на абсолютную непогрѣзимость. Выработавъ отношеніе къ окружающему се міру, кажуцееся ей истиннымъ и справедливымъ. Какую будутъ результаты этой дѣятельности, человеческой мысли, совершенно безразлично, важно только, чтобы ничто не стѣсняло свободы мышленія человѣка и не навязывало ему взглядовъ, претендующихъ на абсолютную непогрѣзимость. Выработавъ отношеніе къ окружающему се міру, кажуцееся ей истиннымъ и справедливымъ. Какую будутъ результаты этой дѣятельности, человеческой мысли, совершенно безразлично, важно только, чтобы ничто не стѣсняло свободы мышленія человѣка и не навязывало ему взглядовъ, претендующихъ на абсолютную непогрѣзимость. Выработавъ отношеніе къ окружающему се міру, кажуцееся ей истиннымъ и справедливымъ. Какую будутъ результаты этой дѣятельности, человеческой мысли, совершенно безразлично, важно только, чтобы ничто не стѣсняло свободы мышленія человѣка и не навязывало ему взглядовъ, претендующихъ на абсолютную непогрѣзимость. Выработавъ отношеніе къ окружающему се міру, кажуцееся ей истиннымъ и справедливымъ. Какую будутъ результаты этой дѣятельности, человеческой мысли, совершенно безразлично, важно только, чтобы ничто не стѣсняло свободы мышленія человѣка и не навязывало ему взглядовъ, претендующихъ на абсолютную непогрѣзимость. Выработавъ отношеніе къ окружающему се міру, кажуцееся ей истиннымъ и справедливымъ. Какую будутъ результаты этой дѣятельности, человеческой мысли, совершенно безразлично, важно только, чтобы ничто не стѣсняло свободы мышленія человѣка и не навязывало ему взглядовъ, претендующихъ на абсолютную непогрѣзимость. Выработавъ отношеніе къ окружающему се міру, кажуцееся ей истиннымъ и справедливымъ. Какую будутъ результаты этой дѣятельности, человеческой мысли, совершенно безразлично, важно только, чтобы ничто не стѣсняло свободы мышленія человѣка и не навязывало ему взглядовъ, претендующихъ на абсолютную непогрѣзимость. Выработавъ отношеніе къ окружающему се міру, кажуцееся ей истиннымъ и справедливымъ. Какую будутъ результаты этой дѣятельности, человеческой мысли, совершенно безразлично, важно только, чтобы ничто не стѣсняло свободы мышленія человѣка и не навязывало ему взглядовъ, претендующихъ на абсолютную непогрѣзимость. Выработавъ отношеніе къ окружающему се міру, кажуцееся ей истиннымъ и справедливымъ. Какую будутъ результаты этой дѣятельности, человеческой мысли, совершенно безразлично, важно только, чтобы ничто не стѣсняло свободы мышленія человѣка и не навязывало ему взглядовъ, претендующихъ на абсолютную непогрѣзимость. Выработавъ отношеніе къ окружающему се міру, кажуцееся ей истиннымъ и справедливымъ. Какую будутъ результаты этой дѣятельности, человеческой мысли, совершенно безразлично, важно только, чтобы ничто не стѣсняло свободы мышленія человѣка и не навязывало ему взглядовъ, претендующихъ на абсолютную непогр

или другомъ изъ. Заработная плата крайне низка, какъ видно изъ нижеслѣдующихъ данныхъ.

17,084	получаютъ въ недѣлю	24 к.
47,273	"	25 - 60 к.
40,240	"	61 - 1 р. 20 к.
104,597	"	св. 1 р. 20 к.

Что касается числа рабочихъ часовъ, то оно далеко превышаетъ иногда установленную законодательствомъ норму, колеблясь отъ 50 до 80 и болѣе часовъ въ недѣлю безпрерывнаго труда.

Все это служитъ прекраснымъ доказательствомъ къ тому, что и сейчасъ бываетъ иногда и безъ пагубы.

Манчжурскіе ужасы.

Корреспондентъ „С. П. Вѣд.“ И. С. Левитовъ въ послѣднемъ своемъ письмѣ изъ Харбина сообщаетъ нѣчто прямо ужасающее. Вотъ что пишетъ г. Левитовъ:

„Самый достойный человекъ въ городѣ, имѣющій полное право на всеобщее вниманіе не только Сибиря, но и Петербурга, это, — несомнѣнно, харбинскій полицімейстеръ Казаркинъ. Это лицо достойно вниманія всего русскаго общества.

Я имѣлъ честь встрѣтиться съ однимъ изъ представителей его дружины на станціи Молаша еще до вѣзда въ Харбинъ. Это былъ высокій, рослый и худощавый грузинъ, одѣтый въ грузинскій костюмъ изъ дорогого шелка съ разными китайскими побрякушками и украшениями на груди, очевидно, награжденными у убитыхъ китайцевъ. Фигура эта такъ рѣзко вѣдалась мнѣ въ память, что я до сихъ поръ не могу забыть этотъ свирѣпый, тигровый взглядъ человека въ незатѣливой обстановка станціоннаго дома въ Молашахъ; хозяинъ постоялаго двора съ мертвенно-блѣднымъ выраженіемъ лица мнѣ сообщилъ, что это — представитель Казаркинской дружины.“

При помощи подобныхъ субъектовъ полицімейстеръ водворялъ порядокъ въ Харбинѣ послѣ возстанія. Субъектъ этотъ наводилъ страхъ на всѣхъ китайцевъ, стоявшихъ у фанзы. „Много у васъ такихъ людей есть? — спросилъ меня Китаецъ. Это быстро плохие люди есть“, добавилъ онъ. Дружина эта состояла изъ каторжниковъ Сахалина, вынужденныхъ по какимъ-то соображеніямъ администраціей для усмиренія возстанія въ Манчжуріи. Трудно, понятно, повѣрить, чтобы подобная дружина, подл руководствомъ такого опытнаго полицімейстера, управляла весьма дѣлами города. Я зашелъ, подл видѣмъ купца, къ полицімейстеру просить мѣсто подл постройку, такъ какъ Казаркинъ распоряжается отводомъ мѣсть и площадей для купцовъ.

Я бы никому не повѣрилъ, если бы мнѣ кто-нибудь сказалъ, что я увижу въ началѣ XX столѣтія въ русскомъ полицімейстерскомъ управленіи то, что пришлось увидѣть на самомъ дѣлѣ. Я затрудняюсь передать все что происходитъ въ полицімейстерскомъ управленіи Харбина. Порятъ тамъ ежедневно съ 26 июня, послѣ возстанія маньчжуръ, не проходило дня, чтобы по распоряженію Казаркина не выпоролли, по крайней мѣрѣ, 50 человекъ. Чтобы не быть голословнымъ, я дамъ нѣсколько примѣровъ, за что порятъ въ Харбинѣ и какъ. Дорожному мастеру Чиркову, получающему жалованья 125 р. Казаркинъ приказалъ дать 125 плетей, а старшему рабочему, получающему только 55 руб. жалованья въ мѣсяцъ, приказано дать 55 плетей. Дорожный мастеръ не могъ сидѣть двѣ недѣли отъ жестокихъ страданій. Торговцу Куянову дали въ первый разъ 125 плетей, а когда онъ вернулся изъ Хабаровска, ему дали прибавочныхъ еще 75 плетей, а винному торговцу Стрижко — 125 плетей. Извѣстному торговцу въ Харбинѣ, содержателю ресторана, Щербакову, за продажу водки не въ указанное время дали 125 плетей, а покупателю, купившему эту вод-

ку, только 30. Одному казаку, уснувшему на часахъ, выспали 75 плетей, и тѣло у него все почернѣло. Запасному солдату Тимошею Лебедеву за самовольную отлучку на базаръ дали 150 розогъ. Стоны и крики отъ боли и физическихъ страданій въ полицімейстерскомъ управленіи вы слышите цѣлый день. Проходить только мимо полиціейскаго управленія тяжело даже для человека со злыми нервами! Удивительно то, что входя, напримѣръ, въ ресторанъ, гдѣ сидятъ очень много харбинцевъ за обѣденнымъ столомъ, вы ни слова никогда не услышите объ этомъ, какъ будто такъ и должно быть. Напротивъ, вы услышите всегда разговоры о высокихъ матеріяхъ: о какомъ-то ультиматумѣ Вильгельма, объ англо-германскомъ соглашеніи, о Гаагской конференціи. Казаркинская дружина занимается дневнымъ грабжежемъ въ городѣ, и это никого не удивляетъ. Они при мнѣ у одного мелкаго торговца перерили не только всю комнату, но даже вырвали изъ-подъ земляного пола всѣ подпольки и нѣкоторыя другія орудія, которая торговцемъ были зарыты изъ боязни быть ограбленнымъ. Пусть не думаетъ читатель, что это происходитъ только въ одномъ Харбинѣ; нѣчто подобное происходитъ, очевидно, по всей Манчжуріи, такъ какъ въ Нингутѣ, когда я зашелъ къ коменданту просить охрану для проѣзда въ Шенси, онъ далъ описку какому-то благовѣщенскому мѣщанину за то, что тотъ не хотѣлъ показать ему своего вида, и при мнѣ же приказалъ разложить его и дать ему 25 плетей. Комендантъ, видя, что я измѣнился въ лицѣ, сказалъ мнѣ: „знаете-ли, у насъ иначе нельзя, — только такимъ путемъ можно ввести здѣсь порядокъ“.

Кто же пожелаетъ обособиться въ Манчжуріи, когда любой комендантъ имѣетъ полное право выгнать васъ и приказать очистить отведенный вамъ участокъ земли и снести всѣ постройки въ семидневный срокъ? Вы обяжетесь къ этимъ условіямъ подпиской. Приблизительно подобными же условіями связаны и всѣ служащіе.

Изъ прошлаго.

„Од. Лист.“ выдалъ интересный документъ изъ эпохи прощанія тѣлесныхъ наказаній, — постановление кievскаго губернскаго правленія отъ 8-го апрѣля 1846 года.

„Присутствіе губернскаго правленія слушало два отношенія губернскихъ правленій: одно таврическаго отъ 5-го февраля, а другое херсонскаго отъ 25-го февраля, изъ которыхъ, изяснивъ, что въ таврической и херсонской губерніяхъ нѣтъ безрозныхъ розогъ, изъ которыхъ можно бы заготовлять розги для наказанія преступниковъ, просить сіе правленіе уведомить, могутъ-ли быть заготовляемы въ кievской губерніи ежегодно до 9,000 и для херсонской до 20,000 пучковъ безрозныхъ розогъ и во что обойдется поставка первыхъ въ Симферополь, а послѣднихъ въ Херсонъ, приказали: предписать всѣмъ градскимъ и земскимъ полиціямъ кievской губерніи, а также уѣзднымъ стражамъ, по собраніи изъ подл рунъ нужныхъ свѣдѣній и сообразивъ съ мѣстными удобствами, донести губернскому правленію, можетъ-ли быть заготовлено ежегодно пропсанаго количества розогъ для таврической и херсонской губерній, какамъ порядкомъ удобнѣе производить такое заготовленіе и доставку оныхъ и во что обойдется, какъ заготовленіе, такъ и доставка оныхъ.“

Разныя извѣстія.

Клубъ разведенныхъ женщинъ. Несколько дней тому назадъ въ Вѣнѣ открылся новый клубъ — клубъ разведенныхъ женщинъ. Пока вступили въ его число 38 женщинъ дѣйствительными членами, но желающихъ вступить уже теперь очень много. На первомъ собраніи этого клуба собралось очень много публики, конечно, женщинъ. Основательница клуба — г-жа Маріета Губеръ, открыла собраніе рѣчью, въ которой указала на дѣло этого клуба — объединить всѣхъ разведенныхъ женщинъ, дать имъ возможность уединенно бороться съ нуж-

дой, обыкновенно являющейся удѣломъ женъ, оставшихся имъ. Много въ этой рѣчи выпало тяжкихъ обвиненій на долю мужчинъ, и всѣ присутствующія горячо аплодировали въ особенно горячій мѣхетъ рѣчи Губеръ; очевидно, единодушіе и согласие въ этомъ разнообразномъ обществѣ въ общій сильной половины человечества было полное. А общество собралось здѣсь дѣйствительно самое разнообразное: рядомъ съ нарядными элегантными женщинами, очевидно, изъ высшаго общества, можно было увидѣть женщинъ — работницъ въ платкахъ на головахъ, съ мозолистыми руками. Также разнообразно было общество и по возрастамъ: съвѣтъ юная женщина, выглядывавшая, какъ молодая дѣвушка, но уже переживавшая тяжелыя семейныя драмы, и почтенная ебдолашая матрона дружески бесѣдовала о своихъ несчастіяхъ и разочарованіяхъ, у одѣхъ еще такихъ близкихъ, недавнихъ, еще заставляющихъ горячѣе биться сердце и пальцы отъ негодованія глаза, у другихъ, уже подернутыхъ дымкой веспиритионаго времени. Въ маленькомъ помѣщеніи новаго клуба было тѣсно, душно, но чувствовалось истинно-дружеское общеніе. Послѣ многихъ рѣчей, почти всецѣло посвященныхъ разработкѣ финансовой стороны этого общества, изясненіи лучшихъ способовъ работы для его нуждающихся членовъ и т. п., былъ поднятъ одной изъ присутствовавшихъ въ качествѣ публики вопросъ о томъ, будутъ-ли въ этомъ клубѣ привлекаться женщины, не получившія официально развода, но живущія отдѣльно и не желающія налагать на себя снова брачныя узы. Этотъ вопросъ, какъ вы странно, вызвалъ горячій пренія, и было рѣшено, что такая лица заслуживаютъ еще болѣеюй поддержки и помощи на пути къ полученію полной свободы, а потому ихъ рѣшено принимать въ клубъ, какъ почетныхъ членовъ.

Справочный отдѣлъ.

СРЕДА 7 МАРТА.

Слѣп.-муч.: Василія, Ефрема, Капитона, Евгенія, Епифанія, Агафодора и Ефенія. Св. Павла, епископа Плузіадскаго. Преп. Павла и Емилиана.

Желѣзныя дороги, по главной линіи по мѣстному времени.

Название поѣздовъ.	Приходить въ Екатеринбургъ.	Отходятъ изъ Екатеринбурга.
Почт.-пас. п. № 4 Пермь-Челябинскъ.	Изъ Перми 4 час. по н.	Въ Пермь 4 ч. 46 м. утр.
Почт.-тов.-пас. п. № 3 Челябинскъ-Екатеринб.	Изъ Челяб. 11 ч. 57 м. веч.	Въ Пермь 12 ч. 36 м. ноч.
Почт.-тов.-пас. п. № 4 Екатеринбург-Тюмень.	—	Въ Тюмень 5 ч. 01 м. ноч.
Почт.-тов.-пас. п. № 3 Тюмень-Екатеринб.	10 ч. 41 м. веч.	—
№ 26 Пермь-Челябинскъ вл.	Изъ Перми 4 ч. 43 м. дня.	Въ Челяб. 5 ч. 48 м. дня.
№ 25 Челябинскъ-Пермь.	Изъ Челяб. 8 ч. 4 м. утр.	Въ Пермь 8 ч. 46 м. утр.
№ 26 Екатеринбург-Тюмень.	—	Въ Тюмень 7 ч. 41 м. веч.
№ 25 Тюмень-Екатеринб.	Изъ Тюмени 6 ч. 23 м. утр.	—

Объявленія.

ВЪ ЗУБО-ВРАЧЕБНОМЪ КАБИНЕТѢ Ю. И. ХРУЩОВОЙ пріемъ больныхъ ВОЗОБНОВЛЕНЬ.

Залогъ 5000 р. Ищу мѣсто агента, каспріятія или содѣлать занятія. Предл. и услов. прому адресъ: Екатеринбургъ, почт. контору, предьяв. 3 кх руб. кр. билета № 700179.

Опытный въ бухгалтеріи заводской водкой, служащій нѣсколько лѣтъ бухгалтеромъ желаетъ перемѣнить мѣсто. Адресовать ся къ надирателю горнаго училища Александру Адриановичу Васильеву.

ПРОДАЕТСЯ
большой БАРСКІЙ домъ съ садомъ и 2 уютноуборазочныхъ мѣстъ около 7 тис. кв. саж., на берегу р. Несты. Спрощать Широкова, Госпитальная ул., д. № 8-й.

Ю Б К И
ВЕРХНІЯ и НИЖНІЯ
рекомендуетъ магазинъ
Генриха Перетцъ.

ДОНСКОЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ БАНКЪ,
выдаетъ ссуды подл залогъ городскихъ недвижимыхъ имуществъ и подл залогъ земель.

Агентъ Семень Александровичъ Чернышевъ.
ТРОИЦКЪ, Оренбургской губ.

НОТЫ.
опера Л А К М Е,
получены въ магазинѣ
Ф. М. КЕТТЕРЕРЪ.

Московский магазинъ игрушекъ С. В. МАТВѢВА.
Екатеринбургъ, Пушкинская улица, домъ Жукова.
Получено въ большомъ выборѣ:
Пасхальныя ЯИЦА
съ разнообразными подарками, и всевозможные игрушки, игры, занятія, куклы, фокусы, дѣт. КОЛЫСКИ, велосипеды. Последнія новости, Бой Англическихъ Плутовъ и Нервная Тена.

Т. А. Логиновъ,
въ Екатеринбургѣ, Успенская, (напротивъ Агафуровыхъ).
Буфеты, кофиды, шкафы, кроморные умывальники, зеркала, вѣнские стулья, кровати и матрацы, мягкая мебель, мебельныя матеріи, сундуки, экипажи. Варшавскія кровати, металлическія вѣяны.
багетъ и бежекое оконное стекло.

И. К. ГОЛУБЕВЪ
Москва, Покровка, домъ церкви Іоанна Предтечи.
ОТДѢЛЕНІЯ КОТОРЫЕ РЕДАКЦІИ
для пріема подписки и объявленій.
СМЕТЫ ВЫСЛАЮТСЯ БЕСПЛАТНО.

ПРИ ТОРГОВЛѢ Д. А. СЕМЕНОВА
въ Екатеринбургѣ, Покровскій пр., д. и-цы С. Р. Половникова Т. С. Семеновой.
ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ кожаной обуви, какъ то: мужскихъ сапогъ, полушубковъ, штатлетовъ, ботинковъ дамскихъ и дѣтскихъ на резинѣ, на пугонкахъ, разныхъ туфель, скороронокъ, сандалій и т. п. работы производятся подл наблюдениемъ опытнаго мастера и съ рачительствомъ за прочность.

ЦѢНЫ УМѢРЕННЫЯ.
Тутъ-же производится продажа Саранской обуви и галоши Россійско-Американской резинов. мануфактуры.

Въ мастерскихъ И. М. КОПТЪЛОВА
водопроводныя, водосточныя, водеръ-крановыя, телефонныя, молочныя фермы и заводск. калѣй, флягъ, на складѣ всегда имѣются въ большомъ выборѣ водопроводныя, клапанныя принадлежносуары, раковины, насосы, трубы и краны, а также вывѣсныя желѣзныя посуда машинной работы: глаза, вебра, чайники, водониксы, бачоны, кувшины и проч., а на заказъ посылку образцы.

Принимаются заказы на жестяную, цинковую, мѣдную и оловянно-голарную работу. Первое отдѣленіе мастерскихъ помѣщается по Механической ул., д. № 2, телефонъ № 229. Второе отдѣл. по Пискаревской ул., домъ № 85-й.

МАГАЗИНЪ ГОТОВОГО ПЛАТЬЯ
И. А. БАБУШКИНА.
Екатеринбургъ, Новый Гост. дворъ.
Рекомендуетъ вновь полученные для осенняго и дѣтняго сезона модельныя вещи: сакы, жакоты, рогонды, капы, накладки драповыя, дѣвныя и кавказскія бурочныя, мужскія пальто и костюмы. При магазинѣ принимаются заказы на исполненіе дамскаго и мужскаго платья подл наблюдениемъ опытныхъ закройщиковъ.

ЕКАТЕРИНБУРГСКОЕ ОТДѢЛЕНІЕ РУССКАГО ОБЩЕСТВА ТОРГОВЛИ АПТЕКАРСКИМИ ТОВАРАМИ.
34 — Златоустовская улица — 34.
КРАСКА ДЛЯ ЯИЦЪ.

по главному просп. въ собств. тепломъ помѣщеніи во дворѣ Г. ШТЕРНБЕРГЪ.
ОТКРЫТЬ ЕЖЕДНЕВНО БОЛЬШОЙ ПЕРВОКЛАССНЫЙ ЗВѢРИНЕЦЪ
Ф. О. ЭИГУСЪ.
ЕЖЕДНЕВНЫЯ БОЛЬШІЯ ПРЕДСТАВЛЕНІЯ.
Участуютъ въ театрѣ обезьяны, Балалаечники, Разсказчики, Комики, Дуэтисты, Миметы, Соло-танцоръ. Театръ линиутовъ и также участвуютъ дрессированныя Обезьяны, Собаки, Слонъ и проч.
Представленіе ежедневно въ 5 и 8 час. вечера.
Нормленіе звѣрей въ 6 час. веч. — Плата за входъ обыкновенная.

при типографіи газетъ „Уральская Жизнь“
имѣются въ продажѣ слѣдующія книги:
для заводскихъ и фабричныхъ заведеній
Обще-расчетныя. Штрафнаго капитала.
Имяной списокъ работъ. Для малолѣтнихъ.
РАЗСЧЕТНЫЯ КНИЖКИ.

МАШИНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ ЗАВОДЪ
Б. Р. БЕРЕНОВЫХЪ
въ Екатеринбургѣ.
ИМѢЮТСЯ НА СКЛАДѢ **ГОТОВЫЕ ПАРОВЫЕ КОТЛЫ.**

ВНИМАНІЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ОХОТЫ
Витонки, дробовикъ магазинный Винчестера, ружья Зауеръ и Смигъ въ Зулѣ, Лепажка, Франкотта и Pirlit Fresart въ Бельжъ, а также Тульскіе и Ижевскаго завода по цѣнамъ доступнымъ каждому любителю охоты. **УСОВЕРШЕНСТВОВАННЫЯ ДЕШЕВЫЯ ПЫЖИ** Григорія Ивановича Воробьева **ИМѢЮТСЯ**

Алексѣй Бакакинъ.
Новый гостиницъ дворъ № 4-29

ПАРИЖЪ 1900г. GRAND PRIX
ЗАВОДСКАЯ МАРКА
УТВЕРЖДЕН. ПРАВИТЕЛЬСТВОМЪ

Коньякъ Мустьева

ГАЛСТУКИ ПОКУПАЙТЕ ТОЛЬКО
ПЕРЧАТКИ ВЕЛОСИПЕДЫ „РОССІЯ“, фабрики
ПАРФЮМЕРІЯ, **А. Лейтнера и К°.**
ПОДТЯЖКИ И ЗАПОНКИ. ИБО ОНИ
Бандажи для грыжи, и ДЕШЕВЛЕ
НАБРЮШНИКИ, **ЛЕГЧЕНАХОДУ**
Кружки Эмарка,
КОРСЕТЫ **ВСѢХЪ ПРОЧИХЪ МАРОКЪ.** Гарантія годъ.
БУМАЖНЫЕ БЪЛЪЕ Продама оптомъ и въ розницу. Престъ-курранты
МѢИ И ЗАДКА. выслаются по требованію бесплатно.

Перовскій проспектъ, **Р. Р. ШТРОЛЬ** домъ Бабушкина.
Апетленовые фонари для экипажей, 40 рублей за пару

Магазинъ и мастерская
ЦЕРКОВНЫХЪ И ЧЕКАННЫХЪ ИЗДѢЛІЙ
Г. К. ЗАРХТОНОВА ВЪ ЦЕРКВІИ.

Магазинъ А. В. АНЦЕЛЕВИЧЪ
въ гор. Екатеринбургѣ.
Полугенъ большой выборъ:
ЧАСОВЪ, золотыхъ, серебряныхъ и БРИЛЛАНТОВЫХЪ ВЕЩЕЙ, ОПТИЧЕСКУХЪ ОЧКОВЪ и ПЕНСЭ. Вещи съ уральскими камнями. Вышеупомянутые товары принимаются въ обмѣнъ и покупаются.
При магазинѣ часовая и ювелирная мастерскія.